



# Ο ΑΝΑΡΧΙΚΟΣ

## ΔΕΛΤΙΟ ΠΛΗΡΟΦΟΡΗΣΗΣ



"ΘΕΕ ΜΟΥ, ΦΥΛΑΓΕ ΜΕ ΑΠΟ ΤΟΥΣ ΦΙΛΟΥΣ ΜΟΥ!  
ΤΟΥΣ ΕΧΘΟΥΣ ΜΟΥ, ΤΟΥΣ ΚΑΝΟΝΙΖΩ ΜΟΝΟΣ ΜΟΥ..."  
JACQUES MESRINE.

ΑΘΗΝΑ, 4 ΑΥΓΟΥΣΤΟΥ 1995 - τεύχος 112

Τη στιγμή που  
τόσο υποκριτικά  
γιορτάζονται  
τα 50 χρόνια  
του ΟΗΕ,  
ο κουρδικός λαός  
ΔΟΛΟΦΟΝΕΙΤΑΙ!

Με ρυθμό 20-25 νεκρών την ημέρα, οι ένοπλες δυνάμεις της Τουρκίας, εξοπλισμένες με Δυτικοευρωπαϊκά όπλα (από τη Γαλλία και τη Γερμανία) και με την άδεια των Βορειοαμερικάνων επικυριάρχων, συνεχίζουν τη γενοκτονία σε βάρος του λαού του Κουρδιστάν, τόσο "επί τουρκικού", όσο και "επί ιρακινού" εδάφους...  
Πριν μια βδομάδα, οι απόγονοι των Ες-Ες δολοφόνησαν μια γυναίκα που έκανε απεργία πείνας διαμαρτυρόμενη για την άναδρη σφαγή των συμπατριωτών της...  
Την 1η Αυγούστου, οι απόγονοι των γερμανοτσολιάδων χρησιμοποίησαν όλη τους την κτηνωδία για να προστατεύσουν τους Γερμανούς αφέντες τους από 500 περίπου άοπλους ανθρώπους που διαμαρτύρονταν για το επικείμενο σβήσιμο ενός ολόκληρου λαού...  
Οι "διανοούμενοι", οι "προοδευτικοί", οι "ανθρωπιστές", οι "ειρηνιστές" ασχολούνται με το πώς θα ροκανίσουν τις επικορηγήσεις που δίνουν οι μεγαλοδολοφόνοι στις ψωραλέες "μη-κυβερνητικές" τους οργανώσεις, και - "φυσικά" - δεν καταλαβαίνουν κούρδικα...  
Για μας, όμως, που δεν είμαστε "διανοούμενοι, προοδευτικοί, ανθρωπιστές", ΤΟ ΑΙΜΑ ΟΛΩΝ ΤΩΝ ΑΝΘΡΩΠΩΝ ΕΙΝΑΙ ΚΟΚΚΙΝΟ. Το αίμα των Κούρδων είναι και δικό μας αίμα... Κι επειδή δεν είμαστε ούτε "ειρηνιστές", ΑΣ ΞΕΡΟΥΝ ΟΛΟΙ ΟΙ ΔΟΛΟΦΟΝΟΙ ΤΟΥ ΚΟΥΡΔΙΚΟΥ ΛΑΟΥ ΚΙ ΟΙ ΣΙΩΠΗΡΟΙ ΣΥΝΕΝΟΧΟΙ ΤΟΥΣ, ΟΤΙ Ο ΘΑΝΑΤΟΣ ΤΟΥΣ ΘΑ ΕΙΝΑΙ ΜΑΥΡΟΣ...

# σταυρόλεξο νο.36

	1	2	3	4	5	6	7	8	9	10
1							■			
2								■		
3										
4			■		■		■			
5										
6						■				■
7	■		■		■			■		
8		■				■				
9			■					■		
10		■								

**ΟΡΙΖΟΝΤΙΑ :** 1. Γάλλος ιστορικός του Αναρχικού κινήματος - Αρχικά... βασιανιστικά. 2. Οι δυναμιστικές του ενέργειες ταρακούνησαν το Παρίσι κι όλο τον κόσμο στα τέλη του περασμένου αιώνα - Δυο όμοια υγρά. 3. Τέτοιον μηχανισμό διαθέτουν πολλές βόμβες. 4. Εκφράζει αντίθεση ή διαταγμό - Ανακαθιστά το "ο οποίος, η οποία, το οποίο" (ανάποδα). 5. Βασική αρχή μιας Αναρχικής κοινωνίας. 6. Η διάρκειά του ποικίλλει (ανάποδα, καθαρεύουσα) - Γράψτε ΡΗΔ. 7. Κι έτσι χαρακτηρίζουμε τον τεμπέλη (ανάποδα) - Δυο φωνήεντα που σκηματίζουν ο έναν αριθμό. 8. Πρόθεση - Συνήθως την απολαμβάνει κανείς από μεγάλο υψόμετρο (γενική). 9. Μόνημ απάντηση υης ελληνικής πολιτικής ηγεσίας στους ξένους επικυρίαρχους - Η οικογένεια στα τουρκικά - Ανάποδο αγγλικό διαζευκτικό. 10. Δημήτριος...Αναρχικός του περασμένου αιώνα που εκτέλεσε τον μεγαλοκαρχαρία Φραγκόπουλο κι αυτοκτόνησε πριν τη δίκη του, δαγκώνοντας έναν πυροκροτητή δυναμίτδας.

**ΚΑΘΕΤΑ :** 1. Ιδιοκτήτης του μεταλλείου της Σερίφου, όπου το 1916 ξέσπασε άγρια απεργία στη διάρκεια της οποίας σκοτώθηκαν δυο κοροφύλακες κύριος οργανωτής της απεργίας ήταν ο Αναρχοσυνδικαλιστής Κώστας Σπέρας - Η δοική ενός αριθμού. 2. Δημήτριος..., ο συνθέτης, σκηνογράφος και ερμηνευτής του τραγουδιού "Στη γραμμή του κόμματος κάποιος είναι αδύνατος...". 3. Κατασκευάζει, μεταξύ άλλων, και τα G3 - Γράψτε ΛΜ - Αριθμικό θηλυκού γένους. 4. Τον είχαμε πρωθυπουργό στις 17 Νοέμβρη 1980, όταν δολοφονήθηκαν η Κανελλοπούλου και ο Κουμής - Αυτό ...είναι. 5. Πρόεδρος του είναι ο Γιώργος Πέτσος (ανάποδα) - Αγγλική λέξη για τον πλεοσπικό διαυλο (ανάποδα, με ένα "ν"). 6. Παράγεται καταναλώνοντας ενέργεια (ανάποδα, καθαρά) - "Ο οποίος" στα αρχαία. 7. Γαλλικό νησί (ανάποδα) - Άλλη λέξη για την "πυγμή". 8. Πρωινή εφημερίδα που πρόκειται στον Συνασπισμό. 9. Σπάνια (ευτυχώς) τον βλέπουμε πια στους δρόμους και στις πλατείες. 10. Η... των πραγμάτων χρειάζεται πάντα προσεκτική παρακολούθηση - Θεωρητικά είναι κάθε πολίτης προς κάθε άλλον.

Ο Αναρχικός δεν είναι όργανο καμιάς συγκεκριμένης Αναρχικής ομάδας. Όσοι συμμετέχουν στην έκδοσή του, αγωνίζονται για μιαν ελεύθερη αυτοδιαχειριζόμενη κοινωνία, απαλλαγμένη από κάθε μορφής εξουσία κι εμπορικούς - κερδοσκοπικούς "νόμους". Στα παραπάνω πλαίσια, δεν απαιτείται η καταβολή κανενός είδους αντιτίμου για την απόκτηση του τεύχους Οικονομική και κάθε άλλη ενίσχυση (συνεργασίες, υποδείξεις, ειδήσεις...) είναι ευπρόσδεκτη απ'όσους συμφωνούν με τις παραπάνω αρχές μας. Η αναπαραγωγή όλης ή μέρους της όλης, όχι μόνο επιτρέπεται, αλλά κι αποτελεί επιδίωξή μας. Η αξιοπρέπεια - και μόνο - επιβάλλει την αναφορά της πηγής των αναδημοσιευμάτων.

# ... έτσι απλά ...

"15 κρατούμενοι στις φυλακές Τρικάλων δραπέτευσαν στις 29/7/95. Οι 6 συνελήφθησαν. Από αυτούς οι 2 μεταφέρθηκαν στο νοσοκομείο, επειδή κατά τη σύλληψή τους τραυματίστηκαν. Η αστυνομία ψάχνει να βρει τους υπόλοιπους 9..."

Αυτή ήταν η είδηση που μεταδόθηκε με ελάχιστες διαφοροποιήσεις απ'όλα τα κρατικά και ιδιωτικά ΜΜΕ κι από το σύνολο του τύπου.

Τονίστηκε, "φυσικά" το γεγονός πως απ' τους διαφεύγοντες τη σύλληψη, οι 5 ήταν Αλβανοί κι ο ένας Ρουμάνος... Δεν έγινε "φυσικά" καμιά αναφορά στο ότι δεν έχουν περάσει 15 μέρες που ένας Ρουμάνος κρατούμενος δολοφονήθηκε εν ψυχρώ από έναν "Ελληνα άντρα" της ΕΛΑΣ στον Κορυδαλλό και που δυο άλλοι "Έλληνες άντρες", πάλι της ΕΛΑΣ, δολοφονούσαν 18χρονο Αλβανό λαθρομετανάστη... Α! Ναι. Η είδηση διανθίστηκε κι απ' τις τραγελαφικές σκηνές ενός γάμου που διακόπηκε απ'τα συμπάρα των οργάνων της τάξης...

Πέρα, όμως από το "κοινωνικό" στοιχείο, που λείπει από την είδηση-εικόνα που μας πλασάρουν, εμάς μας έφερε στο νου και κάποια σκόπιμα αγνοημένα ιστορικά στοιχεία...

Πχ., πόσοι γνωρίζουν ότι η απόδραση κρατουμένου πέρασε στο γερμανικό ποινικό κώδικα σαν αδίκημα, μόνο μετά την πτώση του Χίτλερ ;...

Ας είναι...

Εκείνο που προέχει αυτή τη στιγμή, είναι η κινητοποίηση όλων μας για να μην υποβληθούν - ως συνήθως - σε βασανιστήρια όσοι συνελήφθησαν.

**Όσο για την ίδια ΤΗΝ ΑΠΟΔΡΑΣΗ, ΕΜΕΙΣ ΤΗ ΘΕΩΡΟΥΜΕ ΑΝΑΦΑΙΡΕΤΟ ΔΙΚΑΙΩΜΑ ΚΑΘΕ ΚΡΑΤΟΥΜΕΝΟΥ.**

## ΛΥΣΗΣ ΠΡΟΗΓΟΥΜΕΝΟΥ ΣΤΑΥΡΟΛΕΞΟΥ (No.35, τεύχος III)

	1	2	3	4	5	6	7	8	9	10
1	N	A	T	O	■	M	A	P	K	A
2	T	S	A	I	K	O	Φ	S	K	Y
3	O	T	■	K	O	Y	P	■	■	A
4	Y	P	N	A	■	P	O	Y	M	I
5	P	O	■	A	I	O	S	■	P	K
6	P	■	P	E	B	Y	■	M	A	O
7	O	H	E	■	A	P	A	■	T	I
8	Y	P	O	T	P	O	H	O	S	■
9	T	O	■	A	A	A	■	Y	O	H
10	I	H	Y	O	K	■	P	P	I	M

# Οι ακροδεξιές οργανώσεις στη μεταχουντική εποχή

Από το προηγούμενο τεύχος του Αναρχικού (III της 24/7/1995) αρχίσαμε να παρουσιάζουμε τις οργανώσεις και ομάδες του ακροδεξιού χώρου, όπως αυτές εμφανίστηκαν μετά την πτώση της χούντας, στις 24/7/1974.

Συνεχίζουμε και σήμερα (4/8/1995 - 59 χρόνια μετά την επιβολή της μεταξικής δικτατορίας) με την δημοσίευση σχετικών στοιχείων.

## ΠΑΝΕΛΛΗΝΙΟΣ ΣΥΝΔΕΣΜΟΣ ΑΓΩΝΙΣΤΩΝ ΕΘΝΙΚΗΣ ΑΝΤΙΣΤΑ- ΣΕΩΣ ΕΔΕΣ - ΕΟΕΑ "ΝΑΠΟΛΕΩΝ ΖΕΡΒΑΣ".

Ο ρόλος που έπαιξαν οι ΕΟΕΑ και ο ΕΔΕΣ<sup>1</sup>, στη διάρκεια της κατοχής και στη διάρκεια κατόπιν του εμφυλίου πολέμου, είναι γνωστός και δεν θ' ασχοληθούμε βέβαια με αυτόν.

Εκείνο που θα πρέπει, ωστόσο να σημειώσουμε είναι ότι όλες σχεδόν οι οργανώσεις "παλιών πολεμιστών, εθνικοαντιστασιακών", κλπ. είναι ακροδεξιές. Αυτό δεν οφείλεται μόνο στο γεγονός της στρατιωτικής ήττας της αριστεράς κατά τον εμφύλιο, αλλά και στην ίδια τη δομή του στρατού. Πρέπει να πούμε ότι το ίδιο φαινόμενο παρατηρείται σε όλη την μεταπολεμική δύση (από τις ΗΠΑ μέχρι την Ευρώπη), αλλά - τηρουμένων βεβαίως των αναλογιών - και στην ανατολή (από την ΕΣΣΔ και την Κίνα, μέχρι την Κούβα).

Ο Πανελλήνιος Σύνδεσμος ΕΔΕΣ-ΕΟΕΑ, λοιπόν, εδρεύει στην οδό Ιπποκράτους 18, 106 79 Αθήνα, και το τηλέφωνό του είναι : 363 5351. Εκδίδει - εδώ και 4 περίπου χρόνια - τη μηνιαία εφημερίδα "ΝΕΑ ΕΘΝΙΚΗ ΦΛΟΓΑ", με υπεύθυνο σύνταξης τον Γεώργιο Σιωμαλά και μέλη της συντακτικής επιτροπής τους Δημήτρη Παππά και Σωκράτη Σιαμαντά.

Από το τεύχος 96 (Ιανουάριος 1995) της ΝΕΑΣ ΕΘΝΙΚΗΣ ΦΛΟΓΑΣ, λοιπόν, μαθαίνουμε ότι ο ΠΣΑΕΑ/ΕΔΕΣ-ΕΟΕΑ<sup>2</sup> στις 23/1/1994 οργάνωσε (τί άλλο;) "μνημόσυνο υπέρ αναπαύσεως των ψυχών των αγρίως σφαγέντων υπό των κομμουνιστοσυμμορπών" στο Νταλαμάνι Πρεβέζης. Στο μνημόσυνο, μεταξύ άλλων παρέστησαν και οι :

- Χαρ. Τσιόγκας (πρόεδρος του **τοπικού συνδέσμου ΕΔΕΣ-ΕΟΕΑ Πρεβέζης**).
- Γρηγόριος Νούσιας, αντιπεράρχος ε.α. (ήταν ο κύριος ομιλητής, ως γιος εκτελεσθέντος).
- Ιωάννης Γκούβας (πρόεδρος κοινότητας Δερβιζιανών Πρεβέζης).
- Σπ. Σολδάτος (αναφέρεται ως "λαϊκός ποιητής").
- Γεώργιος Τρυφωνίδης (βουλευτής **Νέας Δημοκρατίας** νομού Πρεβέζης).
- Δημήτριος Ιωάννου (πρόεδρος της "**Συνομο-**

**σπονδίας Συνδέσμων Εθνικής Αντιστάσεως (ΕΟΕΑ-ΕΔΕΣ, 3/40 Σ.Ψαρρού, Αντών Τσαούς, ΠΑΟ)**".

Φώτιος Πετρόπουλος, στρατηγός ε.α. (αντιπρόεδρος του "**Πανελληνίου Συνδέσμου Αγωνιστών ΕΔΕΣ-ΕΟΕΑ**)

Απόστολος Μπινότης, στρατηγός ε.α. (εκπρόσωπος "**Συνδέσμου ΕΟΕΑ Ιωαννίνων**").

Ιωάννης Παππάς (πρόεδρος "**Συνδέσμου ΕΟΕΑ Ιωαννίνων**").

Ντούσκος (πρόεδρος "**Συνδέσμου ΕΟΕΑ Καναλακίου Πρεβέζης**").

Αθαν. Μήτος (πρόεδρος "**Εθνικής Αντιστάσεως Άσσου**").

Λεων. Σακκάς (πρόεδρος "**Συνδέσμου ΕΔΕΣ-ΕΟΕΑ Πρεβέζης**").

Λαζ. Λαζάρου (πρόεδρος κοινότητας Πεντολάκκου Πρεβέζης).

Αν. Χρήστου (πρόεδρος κοινότητας Άσσου Πρεβέζης).

Βασίλειος Μήσιος (πρόεδρος **Νομαρχιακής Επιτροπής Πρεβέζης της Νέας Δημοκρατίας**).

Σοφία Καραμανίδου (εκπρόσωπος τοπικής επιτροπής Πρεβέζης της **Νέας Δημοκρατίας**).

Κατσιμπρης (εκπρόσωπος της "**Βασιλικής Ενώσεως**" Πρεβέζης).

Νικ. Κωσοπούλας (εκπρόσωπος **Ε.Π.Ε.Ν.** Πρεβέζης).

Καλέσιος (εκπρόσωπος τοπικής επιτροπής Άσσου Πρεβέζης της **Νέας Δημοκρατίας**).

και πολλοί άλλοι του ίδιου φυράματος, δηλαδή του χώρου από τη Νέα Δημοκρατία μέχρι τους σκίν-κεντς...

Άλλο μνημόσυνο είχε οργάνώσει ο "Σύνδεσμος" και στις 2/1/1994, "υπέρ των πεσόντων εις την μάχην της Κονίτισης, το 1947". Εκεί είχε χοροστατήσει ο μπροπολίτης Κονίτισης και Πωγωνιανής, Σεβασπιανός και είχαν παραστεί : ο **Δημ. Παππάς** (του "**Πανελληνίου Συνδέσμου**"), ο **Δημ. Ιωάννου**, ο **Δημήτριος Τσιώτης** (πρόεδρος "**Αποστράτων Αξιωματικών**" Ιωαννίνων, κλπ.

Στις 6/11/1994, ξαναείδαμε τους ίδιους στο μνημόσυνο για τον Παύλο Μελά, στις 23/11/1994 τους ξανασηματοποιούμε στο μνημόσυνο των Ιερολοχπών στο Ρίμνι της Ιαλίας και, φυσικά, δεν έλειψαν ούτε από το μνημόσυνο του Γρίβα, στις 29/1/1995, παρέα με τους νεοδημοκράτες, τους χίτες, τους ταγματασφαλίτες, τους χουντικούς, τους βασιλόφρονες...

# Οι ακροδεξιές οργανώσεις στη μεταχουντική εποχή

Στις 23/7/95 ο "Πανελλήνιος Σύνδεσμος" κυκλοφόρησε (χωρίς την υπογραφή του) αφίσσα για την επέτειο της έναρξης της δράσης των ΕΟΕΑ και του ΕΔΕΣ (23/7/1943), με την φωτογραφία του Ζέρβα, που κολλήθηκε σε δρόμους γύρω απ' τα γραφεία του.

## ΕΘΝΙΚΗ ΑΝΤΙΣΤΑΣΗ ΕΟΕΑ - ΕΔΕΣ



23 ΙΟΥΛΙΟΥ 1942  
Ο ΖΕΡΒΑΣ  
ΣΤΟ ΒΟΥΝΟ ΓΙΑ ΤΗ ΛΕΥΤΕΡΙΑ

1 ΕΟΕΑ = Εθνικές Ομάδες Ελλήνων Ανταρτών. ΕΔΕΣ = Εθνικός Δημοκρατικός Ελληνικός Σύνδεσμος  
2 Φυσικά, δεν έχει καμμία σχέση με τον ΠΣΑΕΑ (χωρίς ΕΔΕΣ κλπ.) που αποτελείται από παλιούς ΕΛΑΣίτες.  
Θα πρέπει στο σημείο αυτό να επιστήσουμε την προσοχή του αναγνώστη στο ότι τα μνημόσυνα, που διοργανώνονται και που συμμετέχει ο "Πανελλήνιος Σύνδεσμος Αγώνιστών Εθνικής Ανστάσεως ΕΔΕΣ-ΕΟΕΑ - ΝΑΠΟΛΕΩΝ ΖΕΡΒΑΣ", αφορούν πάντα τους "αγρίως σφαγιασθέντες υπό των αναρχοκομμουνιστών" κι όχι πεσόντες σε μάχες με τις δυνάμεις κατοχής.

## ΠΑΤΡΙΩΤΙΚΟΣ ΣΥΝΔΕΣΜΟΣ ΑΘΗΝΩΝ "ΙΩΑΝΝΗΣ ΚΑΠΟΔΙΣΤΡΙΑΣ".

Στις 13/12/1976, ο "ΠΣΑ Ιωάννης Καποδιστριας" οργάνωσε αντικομμουνιστική συγκέντρωση για τα Δεκεμβριανά, στο θέατρο "Παππά". Μεταξύ των συγκεντρωμένων ακροδεξιών και του διερχομένου κόσμου δημιουργήθηκαν σοβαρά επεισόδια, όταν κάποιοι πολίτες αποδοκίμασαν τους

"πατριώτες" που κραύγάζαν συνθήματα υπέρ της χούντας. Επενέβη η αστυνομία και - όπως συμβαίνει πάντα - συνέλαβε έναν αντικουντικό πολίτη και τον παρέπεμψε στο αυτόφωρο... (βλ. Ελευθεροτυπία 14/12/1976).

Στο τεύχος Απριλίου - Μαΐου 1977, του ακροδεξιού περιοδικού "Νέα Ενιαία Δεξιά", στη στήλη "Αντισοφιστικά", διαβάζουμε :

Ο "Πατριωτικός Σύνδεσμος Αθηνών - Ιωάννης Καποδιστριας", συνεχίζοντας και αναπτύσσοντας την δραστηριότητά του, οργάνωσε επιτυχώς τις προαναγγελθείσες διαλέξεις του δια τον μήνα Μάρτιο, εις το εντευκτήριό του επί της οδού Σόλωνος 34 (β' όροφος). Συγκεκριμένως :

- Την Πέμπτη 17 Μαρτίου έγινε διάλεξις, παρουσία πυκνοτάτου ακροατηρίου, με ομιλητή τον κ. Δημ. Σφαέλλον και με θέμα "Η σύγχρονη εθνική μας κρίσις - Κυπριακό, Αιγαίο, Θράκη, Υφαλοκρηπίς - Το ΝΑΤΟ και η ΕΟΚ". Επικολούθησε δημοσία συζήτησι με συμμετοχή επιλέκτων Διπλωματών - Στρατιωτικών και Πολιτικών προσώπων.

- Την Πέμπτη 24 Μαρτίου εωρτάσθη πανηγυρικά η Εθνική Εορτή, με ομιλητή τον κ. Σπύρον Σταυρόπουλον, Αντιπρόεδρον του Πατριωτικού Συνδέσμου και θέμα "Το νόημα και η επανή της 25ης Μαρτίου 1821" και, εν μέσω ενθουσιασμού, απηγγέλθησαν υπό της κας Μαρκ. Β. Μιχαλοπούλου εθνικά ποιήματα.

- Την Παρασκευή 1 Απριλίου εωρτάσθη η Εθνική Επέτειος της ενάρξεως του επικού αγώνος της ΕΟΚΑ, με ομιλητή τον παλαιμαχον Κύπριον εθνικόν αγωνιστήν κ. Κυρ. Καραμάνον, τ. Διευθυντήν του Ραδιοφωνικού Σταθμού Κύπρου.

- Την Πέμπτη 14 Απριλίου, ώρα 7 μ.μ., θα γίνη διάλεξις με ομιλητήν τον κ. Φ. Λιβπιάνον και θέμα "Οι προπαγάνδες εις την ώρα της Εθνικής Κρίσεως".

- Την Πέμπτη 21 Απριλίου, ώρα 7 μ.μ., θα γίνη διάλεξις με θέμα "Οι Εθνικές μας Διεδικήσεις" και ομιλητήν τον τ. Πρόεδρον κ. Ι. Μοσχόπουλον.

Την 1/6/1977, το ΧΡΗΣΤΙΑΝΟΔΗΜΟΚΡΑΤΙΚΟΝ ΒΗΜΑ (του "Χριστιανοδημοκρατικού Κόμματος Ελλάδος - ΧΡΙΣΚΕΛ" του Σωκράτη Δημάρατου), παραθέτει αποσπάσματα από την ομιλία του Δ. Σφαέλλου στο μνημόσυνον των πεσόντων του 5/42 Συντάγματος του Ψαρρού (σε μάχη με τον ΕΛΑΣ, τον Απρίλη του 1944. Ανάμεσα σ' άλλα, ο Σφαέλλος είπε :

"Η πλέον άψογος εθνική αντίστασις προεβλήθη τότε υπό της οργάνωσεως Χ του Θρυλικού Γρίβα-Διγενή, ο οποίος δια της μάχης του Θησείου<sup>1</sup> επεσφράγισε την ενδοξώτερη σελίδα της επικής αντιστάσεως κατά του εξωτερικού και εσωτερικού εχθρού της πατρίδος.

Φίλοι μου, με υπερηφάνειαν ημπορείτε να ειπήτε ότι ο Πατριωτικός σας Σύνδεσμος, "ο Καποδιστριας", απο-

# Οι ακροδεξιές οργανώσεις στη μεταχουντική εποχή

τελεί την συνέχειαν της Χ, την οποίαν είχαν την αγαθήν τύχην να υπηρετήσω ως μαχητικόν μέλος αυτής, από του 1942 μέχρι και του τέλους του 1943, ότε και διέφυγον, διωκόμενος υπό των κατακτητών, εις Μέσσην Ανατολήν, όπου και ενετάγην εις τον ΙΕΡΟΝ ΛΟΧΟΝ ως υπολοχαγός...".

Στις 5/6/1977, στον ΕΛΕΥΘΕΡΟ ΚΟΣΜΟ, δημοσιεύεται η εξής αναγγελία :

## ΤΟ ΜΝΗΜΟΣΥΝΟΝ ΤΩΝ ΔΟΛΟΦΟΝΗΘΕΝΤΩΝ ΥΠΟ ΚΟΜΜΟΥΝΙΣΤΩΝ ΕΙΣ ΣΤΙΜΑΓΚΑ.

Τελεείται σήμερα, την 10.30 πρωινήν, αρχιερατικόν μνημόσυνον... εις την κοινότητα Στιμάγκας και εις τας τοποθεσίας Καμάρι, Χαϊδάρι, Βάραθρον, Φενεού και αλλαχού του νομού Κορινθίας. Εις το μνημόσυνον θα παραστούν μέλη του "Μορφωτικού - Πατριωτικού Συνδέσμου Αθηνών και Πατρών - ο Ιωάννης Καποδίστριας" καθώς και αντιπροσωπείαι φοιτητών και μαθητών. Εξ άλλου έχουν προσκληθή να παραστούν ο Πρόεδρος της Δημοκρατίας, ο Πρωθυπουργός, ο Πρόεδρος της Βουλής, τα μέλη της Κυβερνήσεως, πολλοί βουλευταί και άπανσαι αι πολιτικά και στρατιωτικά Αρχαί του Νομού".<sup>2</sup>

Στο τεύχος 15/2 - 15/3/1978 του φασιστικού περιοδικού "ΤΟ ΚΙΝΗΜΑ"<sup>3</sup> διαβάζουμε :

## Ο ΠΑΤΡΙΩΤΙΚΟΣ ΣΥΝΔΕΣΜΟΣ ΑΘΗΝΩΝ "ΙΩΑΝΝΗΣ ΚΑΠΟΔΙΣΤΡΙΑΣ" ΚΑΙ Ο ΒΟΡΕΙΟΗΠΕΙΡΩΤΙΚΟΣ ΑΓΩΝΑΣ

Ο Πατριωτικός Σύνδεσμος Αθηνών έκαμε και πάλι αισθητή την πατριωτική παρουσία του, τόσο στην επέτειο της Κόνιτσας και την επέτειο της Φλώρινας, όσο και στον εορτασμό της Αυτονομίας της Βορείου Ηπείρου το 1914.

Ο πρόεδρος του, κ. Φίλιππος Λιβψσιάνος, έστειλε μήνυμα συμπαραστάσεως στον αγώνα των Ελλήνων Εθνικιστών της Β. Ηπείρου.

Το πλήρες κείμενο της ανακοινώσεως έχει ως εξής:

"Ο Πατριωτικός Σύνδεσμος Αθηνών "Ιωάννης Καποδίστριας" απευθύνει θερμόν, πατριωτικόν χαιρετισμόν προς τους εκλεκτούς Έλληνας αγωνιστάς του Συλλόγου των Βορειοηπειρωτών για την εθνικήν απόφασί τους να εορτάσουν επισήμως την ιστορικήν επέτειον της ανακνήρυξεν της αυτονομίας της Βορείου Ηπείρου κατά την 17/2/1914, την αλησμόνητη εκείνη εποχή των μεγάλων εθνικών εξορμήσεων.

Στην σημερινήν κρίσιμον καμπήν της ιστορίας του Ελληνισμού, ο εορτασμός της μεγάλης επετείου αποτελεί μήνυμα θάρρους και ελπίδος προς όλους τους καταπιεζο-

μένους από τον βάρβαρον κομμουνιστικόν ζυγόν, τον ζυγόν της βίας και της πιο στυγνής τυραννίας που γνωρίζει η ιστορία.

Αποδεικνύει ο επίσημος αυτός εορτασμός περπράως ότι οι φωτισμένοι Έλληνες Βορειοηπειρώτες με την αδάμαστη θέλησί τους, με την πίστι τους και την απέραντη για την πατρίδα αγάπη τους θα συνεχίσουν και εις το μέλλον απότοποι τους αποφασιστικούς για την ελευθερία αγώνες τους, κρατώντες ψηλά την σημαία της πραγματικής αντιστάσεως του γένους.

Απ'τη σκοπιά μας, από τις επάλξεις του Πατριωτικού Συνδέσμου, διαβεβαιούμε τους Έλληνες Βορειοηπειρώτες, ότι συμπαραστάμεθα θερμώς εις τον εθνικόν απελευθερωτικόν αγώνα, ότι τα εθνικά μας δίκαια είναι και απαραβίαστα, ότι καμμία σκοπιμότης, καμμία δύναμις οποθενδήποτε προερχομένη είναι ικανή να νοθεύη τον ιερό για την ελευθερία αγώνα τους και υποσχόμεθα ότι μαζί τους, άκαμποι, απότοποι, ασυμβίβαστοι, θα συνεχίσουμε τη μάχη έως ότου ροδίση η αυγή της νέας εθνικής ζωής, νέων εθνικών παλμών και ονείρων".

Στο ίδιο τεύχος του "Κινήματος" διαβάζουμε :

## Η ΚΙΝΗΣΙΣ ΤΟΥ ΠΑΤΡΙΩΤΙΚΟΥ ΣΥΝΔΕΣΜΟΥ ΑΘΗΝΩΝ "ΙΩΑΝΝΗΣ ΚΑΠΟΔΙΣΤΡΙΑΣ".

- Μετά την αναστολήν της δράσεώς του λόγω των εκλογών της 20ης Νοεμβρίου άρχισε πάλι τον εθνικόν αγώνα του ο Π. Σ. Αθηνών "Ι. Καποδίστριας".

- Τα γραφεία του εγκαταστάθηκαν προσωρινώς, επί της οδού Πανεπιστημίου 44, 4ος όροφος, πλ. 363 7626, όπου κάθε Δευτέρα, Τετάρτη, Παρασκευή, ο πρόεδρος και τα μέλη του ΔΣ θα δέχονται τα μέλη και τους φίλους του Π.Σ. από 6 - 9 μ.μ.

- Εν τω μεταξύ ο Π. Σ. Αθηνών απέστειλε θερμό χαιρετιστήριο μήνυμα προς την Φ.Ε.Α.Κ.<sup>4</sup> την οποίαν, αφού συγκαίρει για την απόφασί της να αγωνισθή εις τον φοιτητικόν χώρο για ένα εθνικόν ελληνικόν φοιτητικόν κίνημα, διαβεβαιώνει ότι θα σταθί στο πλευρό της και θα την βοηθήση για την τελική επικράτησί της.

- Ως πληροφορούμεθα ο Π. Σ. θα ανανεώση το ΔΣ με την συμμετοχή νέων εκλεκτών στελεχών δια την καλλίπερα προώθησι των σκοπών του. Και προγραμματίζει νέες εκδηλώσεις τις οποίες θα ανακοινώσουμε εις το επόμενο τεύχος.

Παράλληλα με τις διαλέξεις και τις επεταιικές εκδηλώσεις, ο "Ι. Καποδίστριας" ασχολείται και με τις εκδόσεις. Από τον ΕΛΕΥΘΕΡΟ ΚΟΣΜΟ της 22/9/1978 μαθαίνουμε ότι από την "Εθνική Βιβλιοθήκη Πατριωτικού Συνδέσμου Αθηνών ο Ιωάννης Καποδίστριας" κυκλοφόρησαν :

# Οι ακροδεξιές οργανώσεις στη μεταχουντική εποχή

1. Εμ. Πρωτοφάλη, Καθηγ. Πανεπιστημίου, "Διδάγματα από την Επανάσταση του 1821". 2. Δημ. Κ. Σφαέλλου, τ. Βουλευτού Πειραιώς, "Οχι Εθνική Παιδεία, αλλά Παιδεία Εθνική". 3. Στ. Στεφανόπουλου, τ. πρωθυπουργού, "Αι περιπέτειαι του Μαρξισμού". 4. Δημ. Κ. Σφαέλλου, τ. Βουλευτού Πειραιώς, "Ο Ρωσικός Ιμπεριαλισμός, ο Αμερικανικός Αντιιμπεριαλισμός και η Ελλάδα". 5. Ιωάννου Ν. Μοσχόπουλου, Πρέσβευς ε.π., "Ρώσοι και Έλληνες". Η κεντρική διάθεση των βιβλίων γίνεται απ' το βιβλιοπωλείο ΕΛΕΥΘΕΡΗ ΣΚΕΨΙΣ, Ιπποκράτους 112, τηλ. 363 4932 - 363 7626 (το δεύτερο, είναι το τηλέφωνο του "Πατριωτικού Συνδέσμου").

Στις 26/10/1978, στη σελίδα 7 του ΕΛΕΥΘΕΡΟΥ ΚΟΣΜΟΥ δημοσιεύεται η ακόλουθη "διακήρυξη" του "Πατριωτικού Συνδέσμου":

## ΔΙΑΚΗΡΥΞΙΣ ΤΟΥ ΠΑΤΡΙΩΤΙΚΟΥ ΣΥΝΔΕΣΜΟΥ ΑΘΗΝΩΝ Ο· ΙΩΑΝΝΗΣ ΚΑΠΟΔΙΣΤΡΙΑΣ

Ν· αποδειξίμε όλοι πως  
· η Ελλάδα θέλει να ζήσει και θα ζήσει!

Ο Πατριωτικός Σύνδεσμος Αθηνών ο· Ιωάννης Καποδίστριας· επί ευκαιρία των μεγάλων εθνικών επετείων της 26 Οκτωβρίου 1912 και 28 Οκτωβρίου 1940 εξέδωσε την κατωτέρω ΔΙΑΚΗΡΥΞΙΝ προς τον ελληνικό λαόν:

ΕΛΛΗΝΕΣ,

Στην κρίσιμη ώρα που διέρχεται η πατρίδα μας από σφάλματα ιδικά μας και από την μικρότητα και μυστική ή φανερή εχθρότητα ξένων, οι δύο εθνικά επέτειοι που εορτάζουμε, της 26/10/1912 και 28/10/1940, έρχονται σαν πάμπλα και ηρωικά παραδείγματα για να μας διδάξουν και να μας δείξουν και στις ημέρες μας τον δρόμο του εθνικού καθήκοντος και της εθνικής σωτηρίας που δεν είναι άλλος από την ΟΜΟΨΥΧΗ και ΕΝΩΜΕΝΗ ΟΛΩΝ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ ΑΠΟΦΑΣΙΣΤΙΚΟΤΗΤΑ να αγωνισθούμε άτρομοι - αδιχαστοι και αλύγιστοι για την ΕΛΕΥΘΕΡΙΑ - ΑΚΕΡΑΙΟΤΗΤΑ και τα ΜΕΓΑΛΑ ΙΔΑΝΙΚΑ του Έθνους και την καλύτερη αύριο του λαού μας και των παιδιών μας.

Μια μικρή στρατιωτική δύναμις, το 1912 με επικεφαλής την ΗΝΩΜΕΝΗ με το λαό στρατιωτικοπολιτική άξια ηγεσία του βασιλέως Κωνσταντίνου και του Ελευθερίου Βενιζέλου ελευθέρωσε την ελληνοκράτη Μακεδονία μας. Και ανήμερα, της εορτής του Μυροβλήτη Αγίου Δημητρίου, προστάτου της Θεσσαλονίκης μας έστηνε την γαλάζια σημαία μας σύμβολο ελευθερίας, ανθρωπισμού και πολιτισμού στην νύφη του Θερμαϊκού και στην Ίελλα ξαναασταίνοντας την Ελλάδα μέσα στην πατρίδα του Έλληνα ημίθεου του πολιτισμού Μεγάλου Αλεξάνδρου.

Και 28 χρόνια αργότερα, στις 28 Οκτωβρίου 1940, πάλιν η αποφασιστική θέλησις του λαού μας ΕΝΩΜΕΝΗ με την άξια στρατιωτικοπολιτική του Έθνους ηγεσία του βασιλέως Γεωργίου Β' του ΙΜεταξά και του αρχιστρατήγου της νίκης ΑΠαπάγου, έγραψε το νικηφόρο έπος του 1940 - 41 και διδάσκει τους λαούς πως και οι πιο μικροί σε δύναμη, όταν είναι ηθικά μεγάλοι, νικούν τους πολύ πιο μεγάλους σε δύναμη, όταν εκείνοι είναι ηθικά μικροί!

ΕΛΛΗΝΕΣ,

Και οι δύο αυτές μεγάλες εθνικές ημερομηνίες ήταν καρπός ΟΛΩΝ ΤΩΝ ΑΔΙΧΑΣΤΑ ΗΝΩΜΕΝΩΝ στοιχείων του στρατιωτικοπολιτικού οργανισμού του Έθνους που πίστευαν πως η ΖΩΗ του ανθρώπου ΕΧΕΙ ΑΞΙΑ μόνον όταν είναι ΕΛΕΥΘΕΡΗ, όπως την χάρισε

στους ανθρώπους ο Θεός και ασφαλίσει ο Νόμος. Εμβλήματα των ενδόξων και αποτελεσματικών αγώνων του Έθνους του 1912 και του 1940 ήταν: Το "Ελευθερία ή Θάνατος" του 1821. Η ηγετική επιταγή του 1912: "...όχι απλώς θάνατος υπέρ Πατρίδος αλλά Νίκη". Και ο παραινετικός της ηγεσίας του 1940 παιάν "Δια τους Έλληνας υπέρ την Νίκην η Δόξα".

Με τα ίδια λοιπόν δοκιμασμένης αποτελεσματικότητας εμβλήματα, σήμερα που το Έθνος - και πρέπει να το συνειδητοποιήσουμε αυτό - διατρέχει περισσότερο από κάθε άλλη φορά ΘΑΝΑΣΙΜΟ ΚΙΝΔΥΝΟ υπ'άρξεν από φανερούς ή κρυφούς εξωτερικούς ή εσωτερικούς εχθρούς, ΨΥΧΡΑΙΜΟΙ - ΑΔΙΧΑΣΤΟΙ - ΑΠΟΦΑΣΙΣΤΙΚΟΙ και με ΑΥΣΑΛΙΝΗ ΕΝΟΤΗΤΑ καλούμεθα ν' αγωνισθούμε για την ΕΘΝΙΚΗ - ΦΥΛΕΤΙΚΗ επιβίωσι μας και ν' αποδείξωμε πως ΟΛΟΙ μας θέλωμε "Η ΕΛΛΑΣ ΝΑ ΖΗΣΗ και θα ΖΗΣΗ" και πως "Η ΕΛΛΑΔΑ ΠΟΤΕ ΔΕΝ ΠΕΘΑΙΝΕ".

ΖΗΤΩ ΤΟ ΕΘΝΟΣ

Ο ΠΑΤΡΙΩΤΙΚΟΣ ΣΥΝΔΕΣΜΟΣ ΑΘΗΝΩΝ  
Ο· ΙΩΑΝΝΗΣ ΚΑΠΟΔΙΣΤΡΙΑΣ

Κάποιες "λέξεις-κλειδιά", διάσπαρτες στο κείμενο, δεν πρέπει να περάσουν απαρατήρητες, επειδή αποκαλύπτουν την βαθύτερη "ιδεολογία" του "πατριωτικού" και "εθνικού" συνδέσμου. Ας προσέξει λοιπόν ο αναγνώστης τη χρήση των όρων "στρατιωτικοπολιτική" (ποτέ σχετικά "πολιτική"), "εξωτερικοί ή εσωτερικοί εχθροί", "εθνική - φυλετική επιβίωσι" κλπ... Σημειώνουμε ότι κατά την αντιγραφή, τηρήσαμε πιστά την ορθογραφία και τη σύνταξη του δημοσιεύματος, εκτός από τα πνεύματα και τους τόνους.

Φυσικά, η "ΕΝΟΤΗΣ" που τόσο προβάλλεται στο παραπάνω κείμενο, αφορά το "ΑΔΙΧΑΣΤΟ" της εξουσίας και της σχέσης του λαού μ'αυτή τη "ΣΤΡΑΤΙΩΤΙΚΟΠΟΛΙΤΙΚΗ" ηγεσία. Σ'ό,τι αφορά τις σχέσεις με τον "ΕΣΩΤΕΡΙΚΟ ΕΧΘΡΟ", παρά την "αναγνώριση" ως "εθνικού" ακόμη και του Βενιζέλου, η "ΕΝΟΤΗΤΑ" πάει περίπατο...

Στις 2/12/1978, πάλι στον ΕΛΕΥΘΕΡΟ ΚΟΣΜΟ, "ο Ι. Καποδίστριας καλεί όλους τους πατριώτες εις του Μακρυγιάννη ...τα μέλη του, τους φίλους του και κάθε Έλληνα πατριώτη, να προσέλθουν και μετάσχουν την Κυριακήν 3 Δεκεμβρίου 10.15 π.μ., εις την εν τω περιβόλω του Συντάγματος Χωροφυλακής Μακρυγιάννη τελετήν της επετείου της 'Μάχης Μακρυγιάννη', προς τιμήν των ηρωικών αγωνισθέντων ανδρών του Συντάγματος Χωροφυλακής και πεσόντων κατά την λυσώδη εγκληματική κομμουνιστική εξόρμησιν του Δεκεμβρίου 1944 προς κατάλυσιν και άλωσιν του ελληνικού κράτους. Καθ'ην στιγμήν από πολλών πλευρών και εξωνυμένων (Sic. Προφανώς εννοεί "εξωνυμένων" = πουλημένων) θρασύτητα και προκλητικότητα διαστρέφεται, πλαστογραφείται και παραποιείται η ιστορική αλήθεια ...και η 60ετής ανθελληνική και ανιθνητική δράσις του κατά Γεώργιον Παπανδρέου 'Κόμματος της προδοσίας και του εγκλήματος' εορτάζεται ανερευθριάτως, οι Έλληνες πατριώται οφείλουν να δώσουν το 'παρών' εις ...τα μνημόσυνα που θα λάβουν χώραν επί τη συμπληρώσει 34 ετών από το Δεκεμβριανόν εγκληματικόν κίνημα που εστοίχισεν ... και χιλιάδας νεκρούς, σφαγιασθέντας δια των θηριαγωγιστικών τρόπων !...".

# Οι ακροδεξιές οργανώσεις στη μεταχουντική εποχή

►  
Δεν σκοπεύουμε να κουράσουμε τους αναγνώστες απαριθμώντας όλα τα μνημόσυνα μίσους στα οποία παρέστησαν οι "πατριώτες" του "Καποδίστρια". Πρέπει, ωστόσο, να πούμε ότι η ομάδα αυτή συνεχίζει και σήμερα τη δράση της

Θα κλείσουμε, λοιπόν, τον φάκελλο του "Πατριωτικού Συνδέσμου Αθηνών - ο Ιωάννης Καποδίστριας" με μερικά αποσπάσματα από πρόσφατη συνέντευξη του προέδρου του, Φίλιππου Λιβισιάνου.

Η συνέντευξη πάρθηκε από τον Παναγιώτη Δ. Ριζόπουλο (βασικό στέλεχος του "Πανελληνίου Συνδέσμου Μακεδονομάχων και Απογόνων", φωτογραφία του οποίου από το μνημόσυνο του Γρίβα - 29/1/1995 - είχαμε δημοσιεύσει το Φλεβάρη). Η συνέντευξη δημοσιεύθηκε στο διμηνιαίο περιοδικό ΜΑΧΗ & ΕΠΙΒΙΩΣΗ<sup>5</sup> (τεύχος 11, Μάιος - Ιούνιος 1995).

Προλογίζοντας, ο Ριζόπουλος, λοιπόν, γράφει :

" Σε αυτό το τεύχος συνεχίζουμε την παρουσίαση Εφεδροπολεμικών και Εθνικών Οργανώσεων και Σωματείων, το έργο των οποίων έχει Εθνικό χαρακτήρα και ανιδιοτελή προσφορά προς τον Ελληνισμό. Σήμερα, φιλοξενούμε τον πρόεδρο του Πατριωτικού Συνδέσμου Αθηνών, ο Ιωάννης Καποδίστριας, κ. Φίλιππο Λιβισιάνο."



Κι ακολουθούν οι ερωταπαντήσεις :

" **ΜΑΧΗ & ΕΠΙΒΙΩΣΗ** : Ποιοί είναι οι πόροι του Συνδέσμου, από πού αντλούνται τα χρήματα για να γίνουν όλα αυτά τα

Εθνικά έργα;

**Φίλιππος Λιβισιάνος** : Καλά κάνετε και μου θέτετε αυτό το ερώτημα, διότι δεν έχει βρει απήχηση η εθνική προσπάθεια του Συνδέσμου μας από την κρατική Υπηρεσία. **Παλαιότερα είχαμε μια μικρή βοήθεια από το Υπουργείο Πολιτισμού**... Υπάρχουν άνθρωποι οι οποίοι προσφέρουν... Δεν μπορεί όμως να μην αναφέρω τον ιδιοκτήτη του γραφείου, στο οποίο στεγάζεται ο Σύνδεσμός μας, τον κ. **Αντώνη Ηλιόπουλο**.

**Μ.Ε.** : Θα θέλαμε να μάς πείτε τις μελλοντικές δραστηριότητες και στόχους του Συνδέσμου για το 1995 - 96.

**Φ.Λ.** : Ο Σύνδεσμός μας έχει μια φιλοδοξία... να πάει στην Ελβετία - διότι δεν πρέπει να λησμονούμε ότι ο Καποδίστριας δεν ήτο απλός Έλληνας Πολιτικός αλλά ουσιαστικά και Ευρωπαίος... και στην Ελβετία ήταν ο δημιουργός των γνωστών Καντονιών...

...Εθέλω, λοιπόν, να οργανώσουμε μια αποστολή και σε συνεργασία με την Ελβετική κυβέρνηση και την εκεί Πρεσβεία μας να πραγματοποιήσουμε μια τελετή προς τιμήν του Κυβερνήτη...

Ακολούθως θα διοργανώσουμε μία εξόρμηση στα βόρεια σύνορά μας για να μνηστούμε την μνήμη και το έργο του αιμνήστου Μητροπολίτη Σεβαστιανού, της Β. Ηπείρου... διότι εμείς δεν ζητούμε ξένα εδάφη, αλλά ζητούμε απλά να μάς επιστραφούν τα δικά μας. Επίσης, προγραμματίζουμε άλλη μια σημαντική εξόρμηση στην Κύπρο...

...Διότι εμείς πιστεύουμε ότι η Κύπρος είναι ΕΛΛΗΝΙΚΗ.

**Μ.Ε.** : Εκτός όμως από αυτούς τους στόχους... έχετε προχωρήσει σε κάποιες εκδόσεις βιβλίων, είτε σε κάποιο έντυπο υλικό, το οποίο να κυκλοφορεί ο Σύνδεσμος για να προβάλλει τις ιδέες και τις θέσεις του, κάτι σαν όργανο;

**Φ.Λ.** : ...Δυστυχώς εκεί έχουμε κάποια έλλειψη... Το μελετούμε όλοι οι συνεργάτες και προσπαθούμε να δούμε πώς μπορούμε να το μεθοδεύσουμε για να βγάλουμε ένα, τρόπον τινά, δελτίο του Συνδέσμου.

**Μ.Ε.** : Έχω δει σε κάποια κεντρικά βιβλιοπωλεία, κάποια βιβλία δικά σας με τίτλους Εθνικών Θεμάτων, για πείτε μου μερικά στοιχεία για αυτά.

**Φ.Λ.** : Είχα την Τιμή να λάβω μία πρόσκληση από το Σύλλογο ΟΙ ΦΙΛΟΙ ΤΗΣ ΝΕΑΣ ΣΜΥΡΝΗΣ για να μιλήσω για το Μακεδονικό... Υπήρχαν... και Μακεδόνες οι οποίοι με παρότρυναν να βγάλω την ομιλία μου σε βιβλίο...

**Μ.Ε.** : Θα σάς παρακαλούσα να μάς πείτε την διεύθυνση και το τηλέφωνο του Συνδέσμου...

**Φ.Λ.** : Τα γραφεία του Συνδέσμου μας είναι στην οδό **Πανεπιστημίου 44, 4ος όροφος, Γραφ.4 και το τηλέφωνό μας είναι 363 7626 και πάντοτε είναι κάποιος στο γραφείο (09.30 - 13.30)...**

**Μ.Ε.** : Διαβάζοντας το βιογραφικό σας σημείωμα είδα ότι υπηρέτησα ως Έφεδρος Αξιωματικός και από αυτήν την περίοδο της ζωής σας, θα ήθελα να μάς αφηγηθείτε κάποιες αναμνήσεις σας.

**Φ.Λ.** : Εφοίτησα στην Σχολή Εφέδρων Αξιωματικών στην Κέρκυρα όταν την παραμονή του 1947 (**παραμονή Χριστουγέννων του 1946**), ακούσαμε την σάλπιγγα να χτυπάει ξαφνικά... συγκεντρωθήκαμε... μάς μίλησε ο Διοικητής μας... Μάς ανακοίνωσε ότι στην Κόνιτσα ετοιμάζονται να μπουν οι συμμαρτίτες... Φύγαμε νύχτα... Φτάσαμε στην Αρίστη... Εκεί δόθηκε μια σκληρή μάχη... Αναχωρήσαμε για την Σχολή στην Κέρκυρα, όπου μάς ανακοινώθηκαν οι μεταθέσεις μας. Εγώ τοποθετήθηκα στο 501 Τάγμα Πεζικού ως έφεδρος Ανθυπολοχαγός... Πήρα διαταγή να πάω στην Καστοριά... Μου ανατίθεται η αποστολή να πάω στο Ύ-

# Οι ακροδεξιές οργανώσεις στη μεταχουντική εποχή

▼  
φωμα 1632 ή άλλως ΓΟΥΠΑΤΑ... Ο Διοικητής μου, ο αείμνηστος Συνταγματάρχης Κώστας Παπαδημητρίου, με πλησίασε και μου είπε: " Άκου Λιβιτσιάνε, εσύ θα καταλάβεις το "Υψωμα..." Μετά ο Λοχαγός μου με πρότεινε για το Χρυσό Αριστείο Ανδρείας, το οποίο μάς απένειμε μετά από 2 μήνες ο Στρατηγός Κιτριλάκης επάνω στο Μέτωπο...

**Μ.Ε.** : ... Θα ήθελα να μάς αφηγηθείτε την ιστορία του Πολεμικού Σταυρού που έχετε.

**Φ.Λ.** : Ναι, ο Σταυρός αυτός απενεμήθη (sic *μα, ούτε ελληνική ορθογραφία δεν γνωρίζουν αυτοί οι υπερπατριώτες*) όταν έγιναν οι εκκαθαριστικές επιχειρήσεις στην Αιτωλοακαρνανία το 1948... Οι συμμορίτες είχαν έναν μόνιμο Αξιωματικό (*φυσικά, ο Αξιωματικός έστω και συμμορίτης δεν μπορεί παρά να γράφεται με Α κεφαλαίο...*) μαζί τους, ονόματι Διαμαντή, ο οποίος είχε καταφέρει και είχαν ερημώσει όλα τα χωριά από το Καρπενήσι και κάτω... Ο Συνταγματάρχης Παπαπροκοπίου μάς είπε ότι η θέση μας ήταν η Λάκκα Καλέδες και μου είπε: " Λιβιτσιάνε, σε έχουμε προτείνει για τον Πολεμικό Σταυρό Γ' Τάξεως".

**Μ.Ε.** : ... Συνολικά πόσο καιρό είσασταν στο μέτωπο;

**Φ.Λ.** : 48 μήνες υπηρέτησα και στο μέτωπο ήμουν 14 μήνες.

**Μ.Ε.** : Από ό,τι βλέπω έχετε ένα παράσημο, το οποίο στην ταινία του έχει τα Αστέρια της Ευρώπης, θα πρέπει να είναι ξένο.

**Φ.Λ.** : Ναι, είναι Γαλλικό. Επάνω στις επιχειρήσεις του Γράμμου, όπως θα ξέρετε, είχε έλθει ένα κλιμάκιο του Οργανισμού Ηνωμένων Εθνών, που παρακολουθούσε εάν γίνεται παραβίαση του εδάφους από ξένους, αν τυχόν μπαίνουν Αλβανοί και Γιουγκοσλάβοι προπάντων. Το κλιμάκιο αυτό είχε την έδρα του στην Καστοριά. Όταν εμείς την καταλάβαμε το 1632 (sic *προφανώς εννοεί όταν κατέλαβαν το υψωμα 1632*), το απόγευμα όταν είχαμε εδραιωθεί και κόντευε να σουρουπώσει, βλέπουμε έναν αντάρτη με μια κάπα και με μία λευκή σημαία να έρχεται προς το μέρος μας. Πήγε να του ρίξει τότε ο Επιλοχίας, τον πρόλαβα και του είπα να τον αφήσει να έλθει κοντά μας. Τον ρώτησα: " Ποιός είσαι εσύ"; Και το θυμάμαι σαν τώρα τι μου είπε: " Σλαβομακεδόνας". Αμέσως μάς ζήτησε να μην τον πειράξουμε γιατί παραδινόταν και του δώσαμε να φάει κάτι. Τον ρώτησα πού είναι οι άλλοι δικόι του. Η απάντηση ήταν ότι ήταν εδώ και τώρα μπηκον πίσω στην Αλβανία. Τότε διέταξα 2-3 στραπώτες και ένα λοχία να τον συνοδεύσουν και να τον πάνε κάτω στην Ταξίαρχια, στην Καστοριά και να πει αυτά που μου είπε στο κλιμάκιο του ΟΗΕ, γιατί, με την μαρτυρία του, θα αποδειχθεί εμπράκτως ότι οι ΑΝΤΑΡΤΕΣ οργανώνονται μέσα από τα ξένα εδάφη (Γιουγκοσλαβία, Αλβανία). Από την Καστοριά επικοινωνήσε μαζί μου ο επικεφαλής του κλιμακίου και ρώτησε το όνομά μου και με συνεχάρη (sic). Μετά από πολλά χρόνια, κοντά στο 1970, ήλθε στην Αθήνα ο Πρόεδρος των Παλαιών Πολεμιστών, ο οποίος με ανεξήτησε στην Τράπεζα και έγινε η Απονομή σε μια Τελετή...

Η συνέντευξη συνοδεύεται και από το "βιογραφικό σημείωμα", το οποίο παραθέτουμε αυτούσιο :

**ΒΙΟΓΡΑΦΙΚΟ ΣΗΜΕΙΩΜΑ ΤΟΥ ΠΡΟΕΔΡΟΥ ΤΟΥ**

**ΠΑΤΡΙΩΤΙΚΟΥ ΣΥΝΔΕΣΜΟΥ ΑΘΗΝΩΝ**

**"Ο ΙΩΑΝΝΗΣ ΚΑΠΟΔΙΣΤΡΙΑΣ",**

**Κ. ΦΙΛΙΠΠΟΥ ΛΙΒΙΤΣΙΑΝΟΥ**

Γεννήθηκε στον Πειραιά, όπου απεφοίτησε από την κενό Σχολή Μέσης Εκπαίδευσης, Πτυχιούχος της Παντείου Ανωτάτης Σχολής Πολιτικών Επιστημών. Ομιλεί Αγγλικά και Γαλλικά.

Διετέλεσε Πρόεδρος του Συνδέσμου Εθνικοφρόνων Φοιτητών Πειραιώς από το 1945 έως το 1947. Το 1944 στην περίοδο της κατοχής έλαβε μέρος στην Εθνική Αντίσταση, στην Εθνική Αντιστασιακή Οργάνωση Πληροφοριών και Δολιοφθοράς "Ο ΟΜΗΡΟΣ", παρέχοντας πληροφορίες για τις κινήσεις των

πλοίων του εχθρού, ιδιαίτερα ριψοκίνδυνος και κινδύνευσε πολλές φορές να συλληφθεί από τους Γερμανούς. Το 1946<sup>8</sup> υπηρέτησε στον Στρατό σαν Έφεδρος Αξιωματικός Πεζικού. Έλαβε μέρος στις μάχες του Βιτσιού και του Γράμμου, κατά την περίοδο του Εμφυλίου.

Για την Εθνική του δράση τιμήθηκε με το Χρυσούν Αριστείο Ανδρείας, τον Πολεμικό Σταυρό Γ' Τάξεως, το Μετάλλιο των Παλαιών Γάλλων Πολεμιστών και το Χρυσούν Μετάλλιο του ΚΑΠΟΔΙΣΤΡΙΑ<sup>9</sup>.

Επαγγελματικά σταδιοδρόμησε στην Εμπορική Τράπεζα της Ελλάδος Εξέλεγη δια απολύτου πλειοψηφίας Πρόεδρος του Συλλόγου Πολεμιστών Τραπεζοϋπαλλήλων όπου και παρέμεινε μέχρι της αποχωρήσεώς του.

Από το 1976 μέχρι σήμερα εξελέγετε (sic) συνεχώς πρόεδρος του ΚΑΠΟΔΙΣΤΡΙΑ στον οποίο ανέπτυξε πλούσια εθνική δραστηριότητα<sup>10</sup>.

Εφοίτησε τέλος στην Σχολή Προπαγάνδας του Γενικού Επιτελείου Στρατού. Ο κύριος Λιβιτσιάνος έχει συγγράψει 3 βιβλία με εθνικό περιεχόμενο με τους τίτλους : ΕΘΝΙΚΕΣ ΕΠΑΛΞΕΣ (1994), ΜΑΚΕΔΟΝΙΑ (1994) και ΕΘΝΙΚΑ ΣΑΛΠΙΣΜΑΤΑ (1994).

Θα τελειώσουμε εδώ, για σήμερα, αναφέροντας μόνο πως ο Φίλιππος Λιβιτσιάνος ήταν ο κύριος ομιλητής στο μνημόσυνο του Γ. Γρίβα που οργάνωσε η "Χ" στις 29/1/1995. Από εκεί είναι και η φωτογραφία του που δημοσιεύουμε στην προηγούμενη σελίδα.

## ΣΗΜΕΙΩΣΕΙΣ

1 Η "μάχη του Θησείου" αποτελεί μια απίτη μελανώτερες σελίδες, όχι μόνο του εμφυλίου, αλλά και της παγκόσμιας ιστορίας. Οι Χίτες κι οι Πασιγώρηδες δολοφόνησαν εν ψυχρώ δεκάδες αριστερούς με φρικαστικό τρόπο. Στη συνέχεια, έκοψαν τα κεφάλια των θυμάτων τους και τα παλούκωσαν, στήνοντάς τα σε διάφορα σημεία της Αθήνας. Ανάμεσα σ' άλλους, δολοφόνησαν και τον Πύργο Καλδάρια, αδελφό του γνωστού τραγουδιστή.

2 Φυσικά, οι αρχές δεν πήγαν στην Σπιμάνγκα.

3 ΤΟ ΚΙΝΗΜΑ ήταν το ναζιστικό περιοδικό που εξέδιδε μετά τη χούντα το ΕΝΑΙΟ ΕΘΝΙΚΙΣΤΙΚΟ ΚΙΝΗΜΑ - ΕΝΕΚ, επικεφαλής του οποίου ήταν ο Ανδρέας Δενδρινός, σημερινός "σχολιαστής της διεθνούς πολιτικής" στο κανάλι του Γρηγόρη Μιχαλόπουλου, ΤΗΛΕ-ΤΡΑΡΑ.

4 ΦΕΑΚ = Φοιτητική Εθνική Αγωνιστική Κίνηση. Ήταν η φοιτητική παράταξη των χουντικών που ιδρύθηκε το 1976 με πρωτοβουλία των διορισμένων από τη χούντα "προ-έδρων" των διαφόρων σχολών. Αντίσταχα, δημιουργήθηκαν η Σ.Ε.Α.Κ. (Σπουδαστική) και η Μ.Ε.Α.Κ. (Μαθητική), με τις οποίες θ' ασχοληθούμε σε επόμενο τεύχος.

5 ΜΑΧΗ & ΕΠΙΘΩΣΗ : Εκδότης, ΜΕΤΡΟΠΟΛΙΤΑΝ PUBLISHING. Διευθυντής Σύνταξης, Ηλίας Καζακίας. Φραγκογιάννη 20, κα Βλαχάβας, 156 69 Παπάγου, Αθήνα. Τηλ. 654 7724 φαξ 654 1956. Διμηνιαίο περιοδικό προώθησης των συμφερόντων των εμπόρων όπλων. Πάνω απ' τα ¾ του χώρου του καλύπτονται από διαφημίσεις πυροβόλων όπλων, μαχαριών, οπασίων, αδερογροθιών και δε συμπαιεύεται.

6 Αργότερα μετονομάστηκε σε 501 Τάγμα Πεζοναυτών, μετακόμισε στον Δρόμο της Πεντέλης και χρησιμοποιήθηκε από τη χούντα σαν κέντρο βασανιστηρίων.

7 Πρόκειται για την Ευρωπαϊκή Συνομοσπονδία Παλαιών Πολεμιστών (CONFEDERATION EUROPEENNE DES ANCIENS COMBATTANTS), μια οργάνωση Γάλλων και μη, που πολέμησαν στην Ινδοκίνα και στην Αλγερία. Πρόεδρός της το 1970 ήταν κάποιος Μπετοννάρ.

8 Δηλαδή ήταν και αξιωματικός και πρόεδρος των "εθνικοφρόνων".

9 Αυτό, βέβαια, το απένειμε ο ίδιος στον εαυτό του!

10 Όπως είδαμε, πρόεδρος του "Καποδίστρια" ήταν μέχρι το 1978 ο Δ. Σφαέλλος. Τα όσα λοιπόν λέει ο Λιβιτσιάνος (που δεν τον αναφέρει καν) δείχνουν ότι οι χιτληρίσκα δεν τα πάνε ποτέ καλά μεταξύ τους.



**ΚΥΠΡΟΣ :** Δεν πρόλαβε καλά-καλά να κυκλοφορήσει το προηγούμενο τεύχος του Αναρχικού, όπου αναφερόμασταν στην πλειοπικτική εκπομπή του ΡΙΚ, στις 19/7/95, και ήδη σημειώνονται κάποιες σημαντικές εξελίξεις, με αφορμή αυτήν ακριβώς την εκπομπή. Η εισαγγελία της κυπριακής δημοκρατίας ανακοίνωσε, στις 21/7/95 ότι "θα ξανανοιξει ο φάκελλος της δολοφονίας του Πολύκαρπου Γιωρκάτζη, εν όψει των στοιχείων που προέκυψαν από σχετική πλειοπικτική εκπομπή". Τρεις μέρες αργότερα, ο γενικός εισαγγελέας της Κύπρου, Αλέκος Μαρκίδης (προφανώς πιεζόμενος από την κυπριακή κυβέρνηση, που με τη σειρά της προφανώς πιέστηκε από "κύκλους των Αθηνών"), προέβη σε κάποιες ανατριχιαστικές δηλώσεις σχετικά με την ελεύθερη έκφραση της γνώμης των Κυπρίων, αλλά και σχετικά με την απονομή της δικαιοσύνης. Είπε : "Τα ραδιοπλειοπικτικά κλιπ. ΜΜΕ θα πρέπει να σταματήσουν να ασχολούνται με δικαστικές υποθέσεις και να παρεμβαίνουν στο έργο της δικαιοσύνης. Δεν είναι δυνατόν να επιπρεύουμε τη διεξαγωγή δικών με ολόκληρο το λαό στο ρόλο των ενόρκων" (!). Στην εκπομπή εκείνη, λοιπόν, καταγγέλθηκε με συντριπικά αποδεικτικά στοιχεία πως δράστες της δολοφονίας του Γιωρκάτζη ήταν δυο παοίγνωστοι Έλληδες στρατιωτικοί : Ο Κωνσταντίνος Ασλανίδης κι ο Δημήτριος Παπαποστόλου. Και οι δυο υπηρετούσαν τότε στο στρατόπεδο της Εθνικής Φρουράς (όπως λέγονται οι ένοπλες δυνάμεις της Κύπρου) στη Λακατάμια. Τη μέρα της δολοφονίας έλειπαν κι οι δυο τους από το στρατόπεδο. Γύρισαν αργά το βράδυ και, μαζί μ' άλλους Έλληδες και Κύπριους κουντικούς κι ΕΟΚΑΒησιατίδες έκαναν ...πάρτυ, για να γιορτάσουν τη δολοφονία (!). Την άλλη μέρα, ο Ασλανίδης προσπαθούσε να πείσει τους πάντες ότι την προηγούμενη βρισκόταν στο στρατόπεδο... "Μα, δεν με είδατε;"... Κανείς όμως δεν τον είχε δει. Ο Δημ. Παπαποστόλου βρέθηκε κι αυτός στο στόχαστρο της κυπριακής δικαιοσύνης. Σύντομα, ωστόσο, απαλλάχθηκε από κάθε κατηγορία. Χαρακτηριστική ήταν η αφήγηση του (τόρα συνταξιούχου) αστυνομικού που είχε αναλάβει τις ανακρίσεις : "Δυο μέρες μετά, έγινε σύσκεψη υπό την προεδρία του υπουργού εσωτερικών και δημόσιας τάξης. Ο υπουργός ρώτησε αν υπήρχαν ενδείξεις για την ανάμιξη Ελλαδικών κουν-πικών. Όλοι έσπευσαν να απαντήσουν αρνητικά. Εγώ είπα πως δεν είχα απλά κάποιες ενδείξεις, αλλά αποδείξεις για την ανάμιξη των Ασλανίδη και Παπαποστόλου. Δεν πέρασε μια βδομάδα και η υπόθεση μου αφαιρέθηκε και δόθηκε σε άλλον ανακριτή...". Η ιστορία, απ' ό,τι φαίνεται, δεν έχει μέχρι στιγμής προκαλέσει τον σάλο που θα περίμενε κανείς στην Ελλάδα. Μόνο το κανάλι του βασιλοκουριοπασούκου Μικαλόπουλου, το ΤΗΛΕ-ΤΩΡΑ έδωσε κάποια δημοσιόπια, προβάλλοντας συζήτηση με συμμετοχή (εκτός του Μικαλόπουλου και του Αλφαντάκη) και του ίδιου του Παπαποστόλου, που φυσικά έσπευσε να αυτοκνηρυχθεί "αθώος"...

**ΛΙΒΑΝΟΣ :** Η αιματώδης αύξηση των πμών των τροφίμων και των λοιπών ειδών πρώτης ανάγκης πλήττει τους Λιβανέζους πολύ περισσότερο απ' ό,τι οι επιθέσεις των Ισραηλινών και ο συνεχιζόμενος εμφύλιος πόλεμος... Αυτό είναι το συμπέρασμα από τις απεργίες που ξεσπούν καθημερινά τον τελευταίο καιρό. Αποκορύφωμα των εργατικών κινητοποιήσεων ήταν η γενική απεργία της 19 Ιουλίου 1995 που σηματοδεύτηκε από σφοδρές συγκρούσεις των απεργών με την αστυνομία, σ' όλες τις μεγάλες πόλεις

και ιδιαίτερα στη Σιδώνα όπου οι αστυνομικοί δεν δίτασαν ν' ανοίξουν πυρ κατά των συγκεντρωμένων εργατών, σκοτώνοντας δυο και τραυματίζοντας δεκάδες άλλους.

**ΑΛΒΑΝΙΑ :** Στο προηγούμενο τεύχος γράφαμε για τη "σύσφιξη των σχέσεων της Αλβανίας με τις ΗΠΑ και το ΝΑΤΟ"... Δεν είχε προλάβει "να στεγνώσει το μελάνι" κι η "σύσφιξη" αυτή αποδεικνύεται ιδιαίτερα "καρποφόρα". Μαθαίνουμε, λοιπόν, ότι εκτός από τα κοινά στρατιωτικά γυμνάσια ΗΠΑ-Αλβανίας, οι πρώτες έχουν κιόλας εγκαταστήσει στο αλβανικό έδαφος την πρώτη τους στρατιωτική βάση. Η πρώτη "επιχείρηση" εξαπολύθηκε απ' τη βάση αυτή εναντίον των Σέρβων της Βοσνίας, στις 24/7/95, με την αποστολή μη επανδρωμένου κατασκοπευτικού αεροπλάνου που πέταξε πάνω από το Σαράγεβο κι άλλες περιοχές και βιντεοσκοπήσε τις κινήσεις των σερβικών μονάδων.

**ΓΕΡΜΑΝΙΑ :** Στη διάρκεια συνέντευξης τύπου, ο υπουργός εξωτερικών Klaus Kinkel επιβεβαίωσε ότι στις 16/7/95 έστειλε επιστολή στον κυβερνήτη της Πεννσυλβανίας των ΗΠΑ, Tom Ridge, με την οποία ζητάει να μην εκτελεσθεί ο Αφροαμερικανός δημοσιογράφος και αγωνιστής Mumia Abu Jamal. Η εκτέλεση του αγωνιστή, για τα δικαιώματα των Αφρικανών και των άλλων τριτοκοσμικών, που ζουν στις ΗΠΑ, έχει προγραμματιστεί για τις 17 Αυγούστου 1995.

**ΑΥΣΤΡΑΛΙΑ :** Διαμαρτυρόμενη για την απόφαση του Γάλλου προέδρου Jacques Chirac, να επαναληφθούν οι γαλλικές πυρηνικές δοκιμές στην περιοχή Μουρουρά της κατεχόμενης από τον Γάλλους Πολυνησίας, η αυστραλιανή κυβέρνηση ανακάλεσε τον πρεσβευτή της από το Παρίσι. Παράλληλα, απέκλεισε την γαλλική εταιρία Dassault από τον διεθνή διαγωνισμό που έχει προκηρύξει για την αγορά αεροσκαφών και αεροπορικού υλικού.

**ΝΕΑ ΖΗΛΑΝΔΙΑ :** Η Νέα Ζηλανδία (που βρίσκεται κοντύτερα στη Μουρουρά) ήταν, βέβαια, η πρώτη χώρα που κήρυξε το μπούκοτάρισμα των γαλλικών προϊόντων.

**ΦΙΛΙΠΠΙΝΕΣ :** Για φοροδιαφυγή μεγάλου ύψους καταδικάστηκε σε φυλάκιση τεσσσεράμισι ετών ο γιος του πρώην δικτάτορα Μάρκος. Στο μεταξύ, φαίνεται ότι έχουν "πουκάσει" κάπως τα πράγματα στο Μιντανάο, όπου τον Ιούνιο είχαν ξεσπάσει άγριες μάχες ανάμεσα στα κυβερνητικά στρατεύματα και στις δυνάμεις του ισλαμιστικού "Μετώπου για την Απελευθέρωση των Μόρος".

**ΙΣΡΑΗΛ :** Άγριες συγκρούσεις ξεσπασαν στις 29/7/95 ανάμεσα σε Ισραηλινούς εποίκους που έχουν εγκατασταθεί σε παλαιστινιακά εδάφη και σε μονάδες της αστυνομίας και του στρατού. Οι συγκρούσεις συνεχίζονται και εντείνονται. Οι έποικοι διαμαρτύρονται για την απόφαση της ισραηλινής κυβέρνησης να διευρύνει και να επεκτείνει εδαφικά την αυτονομία της Παλαιστίνης. Ο θάνατος 6 Ισραηλινών από έκρηξη βόμβας που μετέφερε ισλαμιστής Παλαιστίνιος καμικάζι, στο Τελ Αβίβ, στις 24/7/95, προκαλεί σημαντικές δυσκολίες στην υλοποίηση των ειρηνευτικών σχεδίων για την Μέση Ανατολή.

**ΒΟΣΝΙΑ :** "Η δημιουργία 'ζωνών ασφαλείας' στην Βοσνία δεν είναι τίποτε άλλο παρά η δημιουργία μιας νέας 'λαρίδας της Γάζας', στην οποία θα συνωθούνται δεκάδες χιλιάδες άνθρωποι, πρόσφυγες, τρομοκράτες, ισλαμιστές φονταμενταλιστές...". Το είπε ο Γάλλος στρατηγός Philippe Morillon, διοικητής της γαλλικής "δύναμης ταχείας επεμβάσεως" στη Βοσνία, στη διάρκεια τηλεοπτικής του συνέντευξης προς το CNN την 1/8/95. Ουδέν σκόλιον.

**ΣΥΡΙΑ :** Η σύλληψη του Σύρου Μπαρζούκ στις ΗΠΑ, στις 30/7/95, προκάλεσε έντονες αντιδράσεις στην ισλαμική οργάνωση Χαμάς (μέλος της οποίας φέρεται πως είναι ο Μπαρζούκ). Με επίσημη ανακοίνωσή της η οργάνωση, στη διάρκεια συνέντευξης τύπου στη Δαμασκό την 1/8/95, απειλεί αντίποινα κατά του Ισραήλ και των ΗΠΑ.

**ΠΑΛΑΙΣΤΙΝΗ :** Η Χαμάς, όμως, δεν διώκεται μόνο στις ΗΠΑ και στο Ισραήλ. Διώκεται και στην αυτόνομη Παλαιστίνη, όπου το καθεστώς του Γιόσεφ Αραφάτ έχει ήδη συλλάβει και φυλακίσει εκατοντάδες μέλη της οργάνωσης, περισσότερα από 10 απ' τα οποία έχουν καταδικαστεί σε θάνατο και έχουν ήδη εκτελεστεί.

**ΚΥΠΡΟΣ :** Μετά το κατ'ενοχή της Αθήνας οριστικό ( ) κλείσιμο του φακέλλου της δολοφονίας του Πολύκαρπου Γεωργιάδη από τον Ελλοδίτη κουνικό Δημήτρη Παπαποστόλου, η εισαγγελία της κυπριακής "δημοκρατίας" ανακοίνωσε, την 1/8/95, ότι "ξανανοίγει τον φάκελλο της δολοφονίας του Θεοφίλου Γεωργιάδη"... Αυτή τη φορά, κατηγορούμενη είναι η τουρκική ΜΠ. Έτσι, ελπίζουμε ότι η Αθήνα, αυτή τη φορά, δεν θα επέμβει.

**ΙΣΠΑΝΙΑ 1 :** Τον Δεκέμβριο του 1992, ο νεοναζί Javier Garcia, γνωστότερος σαν "Caradificil", επιτέθηκε και τραυμάτισε κάποιους φουκαράδες που ζητιάνευαν σε πλατεία ισπανικής πόλης. Πιάστηκε, δικάστηκε σε φυλάκιση 1 έτους (το καλοκαίρι του 1994), αλλά... αφέθηκε "προσωρινά" ελεύθερος. Τον Δεκέμβριο του 1994, επιτέθηκε σε νεαρή που ανήκε σε εναλλακτική ομάδα. Ξανασυνελήφθη και ξανα-αφέθηκε "προσωρινά" ελεύθερος. Η δίκη του έγινε, τελικά, την 31/5/95. Το δικαστήριο του επέβαλε την ποινή των... **5 ημερών και πρόστιμο 2.000 πεσέτων (περίπου 4.500 δραχμές), φυσικά ΜΕ ΑΝΑΣΤΟΛΗ !!!** (El Acratador, No.46, καλοκαίρι 1995).

**ΙΣΠΑΝΙΑ 2 :** Στις 2/6/95 η Plataforma Antifascista de Zaragoza (Αντιφασιστική Πλατφόρμα της Θαραγόθα - PAZ) οργάνωσε αντιφασιστική διαδήλωση, διαμαρτυρόμενη για τις πρόσφατες φασιστικές επιθέσεις που σημειώθηκαν εκεί και για τη δολοφονία του αντιφασίστα Ricardo Rodríguez στη Μαδρίτη. Περισσότερα από 1.000 άτομα συγκεντρώθηκαν (ξεπερνώντας τον αριθμό των ατόμων που είχαν συγκεντρωθεί στις δυο μεγάλες διαδηλώσεις της 20/11/94). Ακόμη αισθητότερος ήταν ο μαχητικός παλμός της διαδήλωσης που έκανε πορεία στο κέντρο της πόλης. Πολλοί διαδηλωτές φορούσαν κουκούλες. Η διαδήλωση ήταν τελικά ήσυχη. Όταν, όμως, οι περισσότεροι διαλύθηκαν, δεκάδες διαδηλωτών πήγαν και πειροβόλησαν το παμπ Pachito, στην περιοχή León XIII, όπου συκνάζουν οι νεοναζί. Αργότερα, πε-

τροβολήθηκε και το μπαρ La Croqueta, απ' όπου κάθε Κυριακή εξορμούν οι νεοναζί κούλιγκαν και επιτίθενται στο μπαρ Beirut, όπου συκνάζουν οι ανινασιζτές. Δεν πέρασαν ούτε 10 λεπτά κι οι κλούβες της αστυνομίας απέκλεισαν το δρόμο όπου βρίσκονται το Beirut και το, επίσης μπαρ, Barrio Latino. Υποχρέωσαν όλους τους πελάτες των δυο μπαρ να βγουν στο δρόμο, όπου με σκαπό τρόπο τους έκαναν "εξακρίβωση στοιχείων". Ο τύπος, αυτή τη φορά κηρίωσε όσο ποτέ άλλοτε κι έφτασε να γράφει για "εγκληματικές ενέργειες" που διέπραξαν οι ανινασιζτές, τους οποίους παρουσίασε σαν "συμμορία του δρόμου"... Δυο μέρες αργότερα, την Κυριακή 4/6/95, με την ευκαιρία του ποδοσφαιρικού αγώνα Θαραγόθα - Σεβίγια, οι ναζί κούλιγκαν συγκεντρώθηκαν στο La Croqueta και, μ' επικεφαλής μια σημαία με τον αγγλωτό σταυρό και πανώ με κιληρικά συνθήματα, ξεκίνησαν για το Beirut, όπου είχαν συγκεντρωθεί μερικές δεκάδες ανινασιζτές. Οι αστυνομικές μονάδες "καταστολής ταραχών" κινητοποιήθηκαν και πάλι και βάλθηκαν να κυνηγούν τους ανινασιζτές, πολλούς απ' τους οποίους έπιασαν για "εξακρίβωση". Τελικά, από την Παρασκευή μέχρι το βράδυ της Κυριακής, είχαν προσαχθεί για "εξακρίβωση" περισσότεροι από 150 ανινασιζτές. Την μεθεπόμενη Κυριακή, 18/6/95, διεξαγόταν τελικά ο τελικός αγώνας του ομίλου ανάμεσα στη Θαραγόθα και τη Βαλένθια. Κάποιοι ναζί - ανάμεσά τους και τα "πρωτοπαλληκάρια" Baeta, Solsona και Panameno (Σ.Ι.Α. Μάλλον πρόκειται για παρατσούκλια) - πλησίασαν και πάλι στο Beirut, το έβαλαν όμως στα πόδια όταν βγήκαν οι συγκεντρωμένοι εκεί ανινασιζτές. Αυτή τη φορά, η αστυνομία, παραδόξως πως, δεν επενέβη. Μετά τη λήξη του αγώνα, κάποιοι ναζί πήγαν και πέταξαν μπουκάλια εναντίον ατόμων που παρακολουθούσαν συναυλία του Manuel Cabezabolo, στο κέντρο Z-Z Rock, η αστυνομία όμως κατάφερε και πάλι να εμποδίσει τον κόσμο να περιποηθεί τους ναζήδες όπως τους άξιζε. Στο μεταξύ, στη Μαδρίτη η Coordinadora Madrid Antifascista (Συντονιστική Επιτροπή της Αντιφασιστικής Μαδρίτης) οργάνωσε στις 11/6/95 διαδήλωση διαμαρτυρίας για τη δολοφονία του Ricardo Rodríguez, στην οποία συμμετείχαν περισσότερα από 2.000 άτομα. Στις 17/6/95, οι συμμορίες των ναζί εξαπέλυσαν σειρά επιθέσεων εναντίον αντιφασιστών σε διάφορες γειτονίες της Μαδρίτης. 3 από τα θύματα αυτών των επιθέσεων μεταφέρθηκαν σε νοσοκομεία. Στο προάστειο Chamberí τραυματίστηκε σοβαρά ένας 19 χρονος. Στις 23/6/95, ένας ομοφυλόφιλος που μοίραζε προκλήσεις για την "ημέρα της ομοφυλόφιλης υπερηφάνειας", δέχθηκε άγρια επίθεση και μαχαιρώθηκε από φασίστες. Στις 26/5/95, ένας φασίστας δάρθηκε στο San Fernando de Henares (προάστειο της Μαδρίτης), σε απάντηση προηγούμενης φασιστικής επίθεσης σε αντιφασίστες. Στις 3/6/95 στο Moratalaz, φασίστες επιτέθηκαν σε νεαρό αντιφασίστα, την ώρα που έβγαίνει απ' το σπίτι του, στην Coslada. Στις 30/5/95 τέσσερις ναζί επιτέθηκαν, κτύπησαν και λήστεψαν έναν 14χρονο. Σε απάντηση, εκατοντάδες οπουδαστές του τοπικού εκπαιδευτικού ινστιτούτου οργάνωσαν μαχητική διαδήλωση στο κέντρο της πόλης. Σημειώνουμε ότι ο ένας από τους δράστες ήταν ο αδελφός του "Mallorquin", του ναζί που δολοφόνησε τον Ricardo Rodríguez. (El Acratador, No.46).

Άλλες ειδήσεις από την Ισπανία κι απ' τον υπόλοιπο κόσμο, στη σελίδα 14

## Οι τελευταίες ειδήσεις

Οι τελευταίες ειδήσεις που έφτασαν από όλες τις Ευρωπαϊκές πρωτεύουσες, και τις Τουρκικές φυλακές, είναι οι ακόλουθες:

### Ο ΑΙΧΜΑΛΩΤΟΣ ΠΟΛΕΜΟΥ FESIH BEYAZCICEK (ΦΕΣΙΧ ΜΠΕΑΣΤΙΤΣΕΚ) ΠΕΘΑΝΕ ΧΘΕΣ ΣΤΗ ΦΥΛΑΚΗ ΤΟΥ ΓΙΟΣΚΑΙ

Ένας από τους 10.000 απεργούς πείνας στις Τουρκικές φυλακές, ο Φεσίχ Μπεάστισσεκ, πέθανε χθες στις φυλακές της πόλης Γιοσκάι, έχοντας αρρωτήσει μετά την έναρξη της απεργίας πείνας στη φυλακή αυτή. Λόγω της κακομεταχείρισης και των συνθηκών στις φυλακές, η αρρώστια αυτή ήταν σοβαρή, οι δεσμοφυλάκες όμως αγνόησαν να τον μεταφέρουν εγκαίρως στο νοσοκομείο.

### ΜΟΣΧΑ

Συνεχίζεται για τρίτη μέρα η απεργία πείνας των Κούρδων πατριωτών στη Ρωσική πρωτεύουσα μτροστά στο Υπουργείο Εξωτερικών.

Έχουν διανεμηθεί πάνω από 10.000 ενημερωτικά έντυπα και έχουν συγκεντρωθεί πολλές υπογραφές συμπράξεως στους απεργούς πείνας.

Τα Ρωσικά Μέσα Μαζικής Ενημέρωσης, τηλεόραση ραδιόφωνο και εφημερίδες, προωθούν τις θέσεις του δικαίου αγώνα των Κούρδων πατριωτών.

Η δραματική διαμαρτυρία ενός 24χρονου Κούρδου από την Αρμενία, που πήρξε από τον 4ο όροφο κτιρίου της Ρωσικής πρωτεύουσας Ήπώντας το σταμάτημα του βρώμικου πολέμου της Τουρκίας, είχε σαν αποτέλεσμα το σοβαρό τραυματισμό του.

### ΟΥΑΣΙΝΓΚΤΟΝ

Συνεχίζεται η απεργία πείνας που ξεκίνησαν 20 αγωνιστές στην πλατεία μπροστά στο Αμερικανικό Κογκρέσο.

Χαριετισμό στους απεργούς απήθινε ο αντιπρόεδρος της Εκτελεστικής Επιτροπής του Εξόριστου Κοινοβουλίου, ο οποίος από τις 22 Ιουλίου συμμετέχει και ο ίδιος στην απεργία.

Το ενδιαφέρον των Αμερικανών, αλλά και των Κούρδων που βρίσκονται εξόριστοι, στην Αμερική, για την απεργία και όλα σχετικά με αυτήν μεγαλώνει συνεχώς. 30.000 περίπου Αμερικανοί επισκέπτονται καθημερινά τον χώρο όπου γίνεται η απεργία, και ενημερώνονται για τα δίκαια αιτήματα των Κούρδων απεργών. Αυτό έχει σαν αποτέλεσμα να ισχυροποιείται το μήνυμα προς το Αμερικανικό Κογκρέσο ότι η στρατιωτική και οικονομική βοήθεια προς τη Τουρκία πρέπει να σταματήσει, και η Αμερικανική κυβέρνηση πρέπει να καταδικάσει τον βρώμικο πόλεμο της Τουρκίας.

### ΑΘΗΝΑ

Αντιπροσωπεία των 50 απεργών πείνας στην Αθήνα, που γίνεται μπροστά στο Πνευματικό Κέντρο του Δήμου Αθηναίων, επισκέφθηκε σήμερα 25 Ιουλίου το μεσημέρι τη Βουλή των Ελλήνων, και επέδωσε επιστολή των 10.000 απεργών πείνας, αιχμαλώτων πολέμου στις Τουρκικές φυλακές, προς τη Βουλή των Ελλήνων.

### ΠΑΡΙΣΙ

Επειδή οι Αρχές του Παρισιού δεν παρείχαν στους απεργούς κανένα κατάλληλο χώρο για την απεργία τους, αυτοί άρχισαν την απεργία στο Κοινοβούλιο κοινοτικό κέντρο του Παρισιού. Λόγω της προσπάθειας της αστυνομίας να ελέμει στην εκδήλωση, οι 300 συμμετέχοντες κατευθύνθηκαν στη εκκλησία του Αγίου Eustache (Ευσταχίου), σε κεντρική σημεία της πόλης, η οποία και εδήλωσαν πως θα είναι ο νέος χώρος της απεργίας τους.

Δυναμείς της αστυνομίας ανέτρεσαν επιτιθέμενες στον οικο της προσεχώς και αποκλειόντας όλες τις εξόδους. Πολλές εκατοντάδες υποστηρικτών της απεργίας που

διεμαρτύροντο για τον αποκλεισμό των απεργών πείνας συγκροήστηκαν με την αστυνομία, και ένας Γάλλος δημοσιογράφος τραυματίστηκε.

### ΡΟΤΣΕΣΤΕΡ

Στη φυλακή της Βρετανικής πόλης Ρότσεστερ 69 φυλακισμένοι άρχισαν στις 20 Ιουλίου απεργία πείνας προς υποστήριξη των 10.000 Αιχμαλώτων Πολέμου από το Κοινοβούλιο. Η ομάδα αποτελείται από 31 Βοσνίους, 15 Ρουμάνους, 12 Ινδούς, 8 Πακιστανούς και 1 Ζαϊρικό, 1 Αραβία και 1 Τούρκο φυλακισμένο.

### ΛΟΝΔΙΝΟ

Η απεργία πείνας στο Λονδίνο κατέστη στόχος προκλήσεων από την Βρετανική αστυνομία. Παρ' όλα αυτά, πολλές προσπάθειες να κλιμακωθεί η κατάσταση δεν είχαν επιτύχει, λόγω του ψηλού ηθικού των απεργών πείνας. Ένας εκπρόσωπος της Επιτροπής της Απεργίας Πείνας στο Λονδίνο δήλωσε πως οι προκλήσεις πρέπει να ιδωθούν μέσα στα πλαίσια της δικής του πρώην αντιπροσώπου στην Ευρώπη του Εθνικού Απελευθερωτικού Μετώπου του Κοινοβουλίου Κανί Γιλμάς, που αναμένεται να γίνει στις 25 Ιουλίου, 9 μήνες μετά τη φυλάκιση του στη φυλακή του Μπρέιμαρς.

### ΓΕΝΕΥΗ

100 απεργί, που διέμεναν προσωρινά στις περιοχές κοντά στα σύνορα Ελβετίας, Αυστρίας και Γερμανίας, συνεχίζουν με ψηλό ηθικό την απεργία πείνας, που άρχισε στις 21 Ιουλίου.

Κάτω από τη πίεση της Τουρκικής κυβέρνησης, η κυβέρνηση του Καντονίου δεν ήθελε να δώσει άδεια για την πραγματοποίηση της απεργίας. Αντιμέτωπη όμως με τη πίεση από τα εργατικά συνδικάτα καθώς και από διάφορες προσωπικότητες αναγκάστηκε να δώσει ένα χώρο σε εκδήλωση της πόλης.

Πολλές προσωπικότητες της διανοήσης, καθηγητές του Συμβουλίου Κοινοβουλίου Ιστορίας, μέλη του Κοινοβουλίου του Βερολίνου, επισκέφθηκαν τους απεργούς για να εκφράσουν την συμπράξεως τους. Τους απεργούς επισκέφθηκε επίσης μια αντιπροσωπεία των μελετητών που παρακολούθησαν ένα ιστορικό συνέδριο στη Λωζάνη, και εξέφρασε την υποστήριξη της στα αιτήματα τους.

Στους απεργούς έστειλαν μηνύματα συμπράξεως Ελβετοί βουλευτές και μέλη οργανώσεων.

### ΒΕΡΟΛΙΝΟ

Οι απεργί, στη Kurfürstendamm του Βερολίνου έφθασαν τους 200. Η απεργία συναντά μεγάλη ανταπόκριση, ο δε Γερμανικός τύπος και τα Μ.Μ.Ε. έχουν δείξει ενδιαφέρον, καθώς επίσης και η πλειοψηφία των Γερμανών πολιτών.

Εκτός από μια κατάσχεση πληροφοριακού υλικού για το Κοινοβούλιο από την αστυνομία, η εκδήλωση είναι ήρεμη.

### ΦΡΑΝΚΦΟΥΡΤΗ

Η απεργία πείνας των περίπου 250 Κούρδων συναντά αυξανόμενη δημοσία αποδοχή μετά την αρχική απαγόρευση της. Στο χώρο της απεργίας μύληρα αντιπρόσωποι της Βουλής των Φοιτητών του Πανεπιστημίου, μιας οργάνωσης των Ταμίλ, της Εκκλησίας της Ενοποίησης και του Γερμανικού Κομμουνιστικού Κόμματος DKP. Μάλιστα επίσης το μέλος του Κοινοβουλίου του Έσσην Harry Gribner, ένα μέλος του Εξόριστου Κοινοβουλίου του Κοινοβουλίου καθώς και εκπρόσωπος της Ένωσης Αρμενίων της Ευρώπης.

Η αστυνομία προσπάθησε να αφαιρέσει σημαίες του ERNK και ποστρικά του ηγέτη του Εργατικού Κόμματος του Κοινοβουλίου Αμπντούλλάχ Ουράλάν, επιτιθέμενη στους απεργούς 4 φορές.



Αυτή η σφαγή, αυτό το αίμα, αυτός ο βάρβαρος πόλεμος, μπορεί να τελεματίζεται μόνο με κοινή προσπάθεια. Πιστεύουμε, πως όχι ο πόλεμος αλλά μια έντιμη ειρήνη πρέπει να είναι ο κοινός μας στόχος. Θα δείξουμε άρκετην ευαισθησία, και με την πίστη αυτή σας στέλνουμε τις ευχαριστίες μας.

10.000 Αιχμάλωτοι Πολέμου,  
Μέλη του Εργατικού Κόμματος του Κουρδιστάν (ΡΚΚ)

## ΠΡΟΣΚΛΗΣΗ

Οι 50 Κούρδοι απεργιοί πείνας θα ενημερώσουν το λαό της Αθήνας, τα πολιτικά κόμματα και οργανώσεις, και κάθε δημοκράτη, για το σκοπό της απεργίας πείνας των 10.000 αιχμάλωτων πολέμου και της δικής τους.

Η **ενημέρωση** θα γίνει την Πέμπτη 27 Ιουλίου, στις 8 μ.μ., μπροστά στο Πνευματικό Κέντρο του Δήμου Αθηναίων, όπου γίνεται και η απεργία πείνας.

**Γραφείο Τύπου  
Εθνικού Απελευθερωτικού Μετώπου του Κουρδιστάν  
ΑΠΕΡΓΙΑ ΠΕΙΝΑΣ 10.000 ΑΙΧΜΑΛΩΤΩΝ  
ΠΟΛΕΜΟΥ ΣΤΙΣ ΤΟΥΡΚΙΚΕΣ ΦΥΛΑΚΕΣ**

### ΣΥΝΕΝΤΕΥΞΗ ΤΥΠΟΥ

Αθήνα, 20 Ιουλίου 1995

Αγαπητοί Εκπαιδαστικοί του Τύπου

Σας καλωσορίζουμε εκ μέρους της Επιτροπής Αλληλεγγύης προς τους 10.000 αιχμάλωτους πολέμου, απεργούς πείνας μέχρι θανάτου στις τουρκικές φυλακές στη Τουρκία και στο Κουρδιστάν.

Με πρωτοπόρα τα μέλη της **Κεντρικής Επιτροπής του ΡΚΚ** Μ. Χαϊράι Ντουρμούς και Κεμάλ Πιρ, στις 14 Ιουλίου 1982 είχε αρχίσει μια απεργία πείνας μέχρι θανάτου. Ο αγώνας αυτός ήταν η αιτία της αποτυχίας της τουρκικής πολιτικής στο Κουρδιστάν, που βασιζόταν στο ρητό "άρνηση εθνικής ταυτότητας και κατατροφή". Αυτή η παράδοση του ΡΚΚ για αντίσταση μέσα στις φυλακές είχε αρχίσει με το μέλος της Κεντρικής Επιτροπής του ΡΚΚ Μασζούμ Ντογάν, και κορυφώθηκε με την αντίσταση του Μ. Χαϊράι Ντουρμούς και του Κεμάλ Πιρ. Η αντίσταση αυτή απέναντι στη καταπάτηση των ανθρωπίνων αξιών αποτέλεσε ένα σημαντικό στάδιο της ιστορίας του Κουρδικού λαού.

**Σήμερα, στη 13η επέτειο της 14ης Ιουλίου**, συνεχίζεται η επίθεση του τουρκικού κράτους ενάντια στο Κουρδικό λαό. Το τουρκικό κράτος, ένα από τα δύο εμπόλεμα μέρη, δεν σφραγίζει κανένα νόμο και δεν γνωρίζει κανένα όριο. Τα βουτιά μας, τα δάση μας, μικρά και μεγάλα χωριά βομβαρδίζονται. Παιδιά, γυναίκες, γέροι, άρρωστοι, ξεριζώνονται χωρίς διάκριση και βιάσιμα από το τόπο τους. Θέλουν να μετατρέψουν το Κουρδιστάν σε μια χώρα χωρίς

Με ανακοίνωση του στο τύπο, ο πατήρ Δο Stoodt, του γεννιάζοντος στο χώρο της απεργίας ναού Katharinenkirche, δήλωσε πως θα ανοίξει τις πύλες του ναού του για να προσφέρει καταφύγιο στους απεργούς πείνας.

Στο χώρο της απεργίας έγιναν, επίσης, εκδηλώσεις με μουσική και χορό, με τη συμμετοχή των απεργών και πολλών από τους 3.000 επισκέπτες, που επισκέπτονται καθημερινά το χώρο. 5 διάσημοι Κούρδο τραγουδιστές από την Κουρδική Ακαδημία Τεχνών έδωσαν συναυλία συμπαρασχεκόμενοι στους απεργούς.

#### ΝΟΤΙΟ ΚΥΠΡΙΑΙΣΤΑΝ (Ιράκ)

Απεργία πείνας άρχισαν 130 μέλη του Ανεξάρτητου Δημοκρατικού Κόμματος του Κόμματος Ανεξαρτησίας, Δημοκρατικού Κόμματος του Ιράν και του Κόμματος των Εργαζομένων.

#### ΧΑΓΗ

Μέλη του Εξόριστου Κοινοβουλίου του Κουρδιστάν, που ιδρύθηκε τον Απρίλιο, επισκέφθηκαν τους απεργούς. Οι βουλευτές Ali Yigit και Nizamettin Toqus διεκήρυξαν πως το Εξόριστο Κοινοβούλιο του Κουρδιστάν θα εγκρίνει και θα υποστηρίξει πάντοτε πράξεις διαμαρτυρίας όπως αυτή η απεργία πείνας. Δήλωσαν, περατώφω, πως η Τουρκία πρέπει να σεβαστεί αμέσως τη Συνθήκη της Γενεύης και να απαντήσει στις πολιτικές προτάσεις του Κουρδικού κόμματος. Δεν υπάρχει, δήλωσαν, άλλος τρόπος.

Μια ομάδα Δανών υποστηρικτών έκανε συγκέντρωση υποστήριξης στο χώρο της απεργίας πείνας, στις 22 Ιουλίου. Στις 23 Ιουλίου, ο αντιπρόσωπος στην Ευρώπη του Εθνικού Απελευθερωτικού Μετώπου του Κουρδιστάν Ali Saran, μιλώντας κατά την επίσκεψη του στο χώρο της απεργίας, υπογράμμισε την ιστορική σημασία της 14ης Ιουλίου ως της ετερείου της Αντίστασης των φυλακισμένων του 1982. Την ημέρα εκείνη οι Κούρδοι πολιτικοί κρατούμενοι στη στρατιωτική φυλακή του Ντιγιάρβακλι άρχισαν απεργία πείνας μέχρι θανάτου, για να διαμαρτυρηθούν ενάντια στα βασανιστήρια και τη κακομεταχείριση στις φυλακές. Αυτή η απεργία πείνας μέχρι θανάτου, τόνισε ο Ali Saran, στη διάρκεια της οποίας 4 άνθρωποι έπεσαν, ήταν ένα κεντρικό γεγονός για τη γέννηση του εθνικού απελευθερωτικού κινήματος του Κουρδιστάν.

Επισήμανε πως οι πράξεις διαμαρτυρίας αυτού του χρόνου αρχίζοντας από τις φυλακές εξαπλώθηκαν σύντομα όχι μόνο στις μητροπόλεις του Κουρδιστάν και της Τουρκίας, αλλά σε όλη την Ευρώπη και σε άλλες πριείρους. Σήμερα, είτε, από την άποψη της οικονομίας και της πολιτικής η Τουρκική κυβέρνηση έχει χάσει.

Το χώρο της απεργίας επισκέφθηκαν επίσης πολλοί Σύνδεσμοι Αλεβιτών.

### ΤΕΛΕΥΤΑΙΑ ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΓΙΑ ΤΟΥΣ ΣΥΜΜΕΤΕΧΟΝΤΕΣ ΣΤΙΣ ΑΠΕΡΓΙΕΣ ΠΕΙΝΑΣ ΣΤΗΝ ΕΥΡΩΠΗ

Στοκχόλμη	100
Χάγη	150
Παρίσι	300
Λονδίνο	70
Αθήνα	50
Ουάσινγκτον	12
Γενεύη	80
Μόσχα	70
Φρανκφούρτη	300
Βερολίνο	200
Φιλαδέλφ Ρότσεστερ	69



- 2) Η Τουρκία πρέπει να τηρεί και να ενισχύει στο Κουρδιστάν τις πρόνοιες της Συνθήκης της Γενεύης για τους εμπόλεμους.
- 3) Πρέπει να σταματήσουν οι φόντοι αμάχων, η εξόντωση των κρατούμενων, η πυρπόληση και καταστροφή των χωριών, και τα βασανιστήρια στις φυλακές.
- 4) Πρέπει να σταματήσουν όλες οι στρατιωτικές επιχειρήσεις που στοχεύουν να καταστρέψουν τον λαό μας.
- 5) Όλοι οι φυλακισμένοι Κούρδοι πατριώτες πρέπει να αναγνωρισθούν ως αιχμάλωτοι πολέμου.
- 6) Πρέπει να σχηματιστούν και να αποσταλούν επιτροπές των Ηνωμένων Εθνών και του Ερυθρού Σιανφου, με σκοπό να εμπολέψουν τον πόλεμο στο Κουρδιστάν και να ερευνήσουν τις συνθήκες στις φυλακές.
- 7) Όλα τα Ευρωπαϊκά κράτη πρέπει να σταματήσουν τις συλλήψεις και κατοποιήσεις Κούρδων πατριωτών, που γίνονται με επικεφαλής τη Γερμανία.
- 8) Η Βρετανία πρέπει να αφήσει ελεύθερο τον Κανι Γιάμας, που κρατάει φυλακισμένο χωρίς κανένα λόγο.
- 9) Όλοι οι κρατούμενοι Κούρδοι στη Γερμανία και Γαλλία πρέπει να απελευθύνονται.

**ΑΠΕΡΓΙΑ ΠΕΙΝΑΣ 10.000 ΑΙΧΜΑΛΩΤΩΝ ΠΟΛΕΜΟΥ ΣΤΙΣ ΤΟΥΡΚΙΚΕΣ ΦΥΛΑΚΕΣ**

Υποστηρίζουμε την απεργία πείνας των 10.000 αιχμαλώτων πολέμου κατά του βρώμικου πολέμου της Τουρκίας στο Κουρδιστάν.

Από τις 14 Ιουλίου 10.000 αιχμάλωτοι πολέμου, που βρισκονται στις Τουρκικές φυλακές στη Τουρκία και στο Κουρδιστάν, άρχισαν απεργία πείνας. Για υποστήριξη αυτής της απεργίας, εμείς οι Κούρδοι πατριώτες που βρισκόμαστε εκτός Κουρδιστάν αρχίζουμε στις 20 Ιουλίου 95 απεργία πείνας. Με σκοπό να ενισχυτούμε τη παγκόσμια κοινή γνώμη για τα αιτήματα των 10.000 αιχμαλώτων απεργιών πείνας, αρχίζουμε ταυτόχρονα απεργίες πείνας στο Βερολίνο και Φρανκφούρτη, στο Παρίσι, Λονδίνο, Γενεύη, Στοκχόλμη, Χάγη, Αθήνα, Μόσχα και Ουάσινγκτον.

Η 14η Ιουλίου είναι μια ιστορική μέρα. Το 1982 οι αιχμάλωτοι πολέμου στη φυλακή του Ντιγιαρμπάκι, μέλη του ΡΚΚ, για να διαμαρτυρηθούν για τη θρησκεία και τα βασανιστήρια του Τουρκικού κράτους, είχαν αρχίσει απεργία πείνας έως θανάτου. Τότε, ο Μ. Hayri DURMUS, Kemal PIR (μέλος της Κ.Ε. του ΡΚΚ), και ο Akif YILMAZ, Ali CICEK (μέλη του ΡΚΚ), πέθαναν και κράτησαν το πνεύμα της αντίστασης ψηλά. Με αυτόν το τρόπο πολέμησαν, δεν παραδόθηκαν και πέθαναν μέσα στις φυλακές.

Σήμερα το Τουρκικό κράτος διεξάγει στο Κουρδιστάν ένα βρώμικο πόλεμο χωρίς όρια. Προσπαθεί να στήσει το Κουρδιστάν από το χάπι. Αυτός ο πόλεμος διεξάγεται κυρίως εις βάρος του άμαχου πληθυσμού με εκατομμύρια χιλιάδες στρατού. Ένας λαός που δεν αναγνωρίζεται ακόμη και το όνομα του κατασφραγίζεται και δίνει με πόνους έναν αγώνα για την επιβίωση και την ύπαρξη του, και αυτός ο αγώνας κατηγορείται ως τρομοκρατικός από τους βαρβάρους και γενοκτόνους. Αυτό γίνεται μπροστά στα μάτια όλου του κόσμου και δυστυχώς με την ανοχή του. Όμως η ανοχή είναι συνενοχή.

Η πολιτική εξόντωσης που εφαρμόζεται εδώ και 10 χρόνια από το Τουρκικό κράτος εις βάρος του Κουρδικού λαού έχει σαν αποτέλεσμα την εκκένωση 3.000 χωριών, ενώ τόσα άλλα πυρπολήθηκαν και τσιπεδώθηκαν. Χιλιάδες άμαχοι σκοτώθηκαν από γνωστούς "άνθρωπους", χιλιάδες άλλοι εκτοπίστηκαν βίαια, χιλιάδες στέφματα δάσους πυρπολήθηκαν.

Από τη περιοχή Ντερούμ έως το Μπόταν δεν έμεινε μία πιθανή γης που να μην πέσει βόμβα. Σε πολλές περιοχές επιβλήθηκε απαγόρευση ερδασισμού με τρύφια, γι' αυτό

κατοίκους. Αυτή η εκστρατεία εξόντωσης του τουρκικού κράτους έχει σαν στόχο τον άμαχο πληθυσμό. Με λίγα λόγια, αφαιρούν το δικαίωμα ενός λαού για να ζήσει.

Αντίθετα, το άλλο εμπόλεμο μέρος, το ΡΚΚ, έχει καλέσει πολλές φορές το τουρκικό κράτος για μια πολιτική λύση, για αδελφότητα των λαών και σταμάτημα της αματωχονιάς. Ο Πρόεδρος του ΡΚΚ Αμπντούλλάχ Οτζαλάν κήρυξε το 1993 μονομερή κατάπαυση του πυρός, ανανέωσε το κάλεσμα του για ειρήνη ακόμα μια φορά το 1994 στη Συνδιάσκεψη για το Βόρδιο Κουρδιστάν που έγινε στις Βρυξέλλες, και τέλος στις 23 Δεκεμβρίου του 1994 δήλωσε ότι θα σβαστεί τη Συνθήκη της Γενεύης. Παρ' όλα αυτά, αν και το τουρκικό κράτος έχει υπογράψει τη Συνθήκη της Γενεύης και πολλές άλλες διεθνείς Συνθήκες, δεν απάντησε σε αυτό το κάλεσμα. Αντίθετος, ενταίνει ακόμα περισσότερο το πόλεμο με ακόμα μεγαλύτερες σε διαστάσεις γενοκτονίες.

**ΠΑΡΑΒΙΑΣΕΙΣ ΤΩΝ ΑΝΘΡΩΠΙΝΩΝ ΔΙΚΑΙΩΜΑΤΩΝ ΤΟΥΣ ΠΡΩΤΟΥΣ 6 ΜΗΝΕΣ ΤΟΥ 1995 ΣΤΗ ΤΟΥΡΚΙΑ**

Θάνατοι στη διάρκεια της σύλληψης	47
Εκτελέσεις χωρίς δίαι	99, τραυματίες 42
Ισχυρισμοί για βασανιστήρια	91
Εξαναγκάσεις στη διάφκεια της σύλληψης	411
Συλληφθέντα πρόσωπα	6384
Καταστραφέντα χωριά	122, 20 μικρά χωριά
Δολοφονθέντες πολίτες	157
Τραυματισθέντες πολίτες	230
Φονηθέντες σε αναγκαστικές φυλακισθέντες	1957
Επιβληθέντα πρόστιμα	795
Επιβληθείσες ποινές φυλάκισης	11 δια: 397 εκατ. τουρκ. λίρες
Πρόστιμα που ζήτησε ο εισαγγελέας	124 χρόνια 9 μήνες
Φυλάκιση που ζήτησε ο εισαγγελέας	1 δια: 135 εκατ. τουρκ. λίρες
Πολιτιστικά Κέντρα, γραφεία συνδικαλιστικών οργανώσεων, γραφεία τύπου που εδόχθησαν επίθεση	791 χρόνια και 4 μήνες
Πολιτιστικά Κέντρα, γραφεία συνδικαλιστικών οργανώσεων, γραφεία τύπου που έφλεσαν με εντολή του κράτους	99
	38

Η Τουρκία υποστηρίζεται από τις Δυτικές χώρες, με επικεφαλής την Γερμανία και την Αμερική. Αναφέρουμε σαν παράδειγμα τη συμπεριφορά ολοτέλους υποστήριξης των Αμερικανών προς τους Τούρκους στις τελευταίες μάχες στο Νότιο Κουρδιστάν, κόπτιαν πολλές ανθρώπινες ζωές, καθώς και τη στάση της Γερμανίας απέναντι στους Κουρδούς που ζουν σε αυτήν, συμπεριφορά που θυμίζει την αντίστοιχη της Τουρκίας.

Από τις 14 Ιουλίου 10.000 αιχμάλωτοι πολέμου στις φυλακές του Κουρδιστάν και της Τουρκίας άρχισαν απεργία πείνας έως θανάτου, με σκοπό να ενισχυτούμε την παγκόσμια κοινή γνώμη και τους διεθνείς οργανισμούς κατά του βρώμικου πολέμου που συνεχίζει το τουρκικό κράτος. Στη Κωνσταντινούπολη, τα Αδανα και το Ντιγιαρμπάκι 17.000 Κούρδοι άρχισαν έξω από τις φυλακές απεργία πείνας προς υποστήριξη τους. Με τον ίδιο σκοπό, εμείς που βρισκόμαστε στο εξωτερικό αρχίζουμε απεργία πείνας από σήμερα στο Βερολίνο, Φρανκφούρτη, Παρίσι, Λονδίνο, Γενεύη, Στοκχόλμη, Χάγη, Αθήνα, Μόσχα και Ουάσινγκτον.

Τα αιτήματα των απεργών πείνας είναι:

- 1) Για την επίτευξη ενός πολιτικού διακανονισμού, η έκκληση για διάλογο που έγινε από τον ηγέτη του ΡΚΚ Αμπντούλλάχ Οτζαλάν πρέπει να υποστηριχθεί και να ενθαρρυνθεί.



και πολλές περιοχές αντιμετωπίζουν πείνα. Διανοούμενοι, ελεύθεροι επαγγελματίες, ακόμα και υμώμηδες σκοτώθηκαν ή φυλακίστηκαν. Ένας λαός, η γλώσσα του, ο πολιτισμός του, εξοντώνονται. Όλα αυτά είναι ένα μέρος μόνο της κρατικής τρομοκρατίας της Τουρκικής "Δημοκρατίας".

Αποτελεί ντροπή για την ανθρωπότητα το ότι οι δυτικές χώρες, τα Ηνωμένα Έθνη, η Ευρωπαϊκή Ένωση, δηλαδή οι εκπρόσωποι του "πολιτισμένου" κόσμου, δεν βγάζουν το μπουδιά για καταδίκη των γενοκτόνων. Και όχι μόνο δεν μιλάνε, αλλά με την οικονομική και στρατιωτική βοήθεια τους γίνονται συναιτουργοί με αυτούς. Σαν να μην φτάνουν όλα αυτά, μερικές ευρωπαϊκές χώρες έχουν βάλει στο στόχαστρο τους Κούρδους πατριώτες, απαγορεύουν τις δημοκρατικές τους δραστηριότητες, τους συλλαμβάνουν, και έτσι ισχυροποιούν τους δεσμούς τους με τους γενοκτόνους. Δεν υπάχχει λογική στη σύλληψη του Κανί Γιλμάς στην Αγγλία. Εκατοντάδες πατριώτες Κούρδοι είναι κρατούμενοι στη Γαλλία και Γερμανία. Αυτά όλα είναι αποδείξεις άμεσης υποστήριξης στο Τουρκικό κράτος.

Καλούμε τη παγκόσμια κοινή γνώμη να ευαισθητοποιηθεί για τα αιτήματα μας, καλούμε τους δημοκράτες, τα πολιτικά κόμματα, τις ανθρωπιστικές οργανώσεις να υποστηρίξουν τα παραπάνω αιτήματα μας.

Ζήτω το πνεύμα της αντίστασης της 14ης Ιουλίου  
Κάτω η πολιτική εξόντωσης που επέβαλε το Τουρκικό κράτος στο Κουρδικό έθνος

20 Ιουλίου 1995

Επιτροπή Αλληλεγγύης  
στους 10.000 αιχμαλώτους πολέμου στις Τουρκικές φυλακές.  
τηλέφωνο: (01) - 72.47.022

Αθήνα, 25 Ιουλίου 95



**ΙΣΠΑΝΙΑ 3 :** Η ισπανική άκρα δεξιά συνεχίζει ν'αλλάζει διαρκώς όνομα, στην προσπάθειά της να πλασάρει την πραγματία της στην πιο ακραία μερίδα του εκλογικού σώματος. Δεν έχει περάσει ούτε ένας χρόνος και ήδη, που οι Juntas Espanolas (Ισπανικοί Σύνδεσμοι), αποτελούμενοι από τμήματα του πρώην Frente Nacional (Εθνικό Μέτωπο) κι από μεμονωμένα άτομα της C.E.D.A.D.E. (κληρονόμοι της φρανκικής φάλαγγας) και των Bases Autónomas (Αυτόνομες Βάσεις) είχαν μετονομαστεί σε Alianza Democratica Nacional (Εθνική Δημοκρατική Συμμαχία). Παρ'όλη τη νέα ονομασία τους, ωστόσο, και παρά τις "ευλογίες" του Le Pen που συμμετείχε στο περσινό τους συνέδριο στη Μαδρίτη, στις ευρωεκλογές του 1994 η AND δεν κατάφερε να πάρει ούτε 5.000 ψήφους. Τώρα, λοιπόν, οι φασίστες αλλάζουν πάλι το όνομά τους, αυτή τη φορά σε Democracia Nacional (Εθνική Δημοκρατία) και - εν όψει των επικείμενων προώρων εκλογών - ανοίγουν γραφεία σε πολλές πόλεις. Παρ'όλα αυτά, όμως, οι εκλογικές προοπτικές φαίνονται τώρα ακόμη πιο δυσόπιανες, καθώς το πολιτικό κλίμα πολώνεται ανάμεσα στον "σοσιαλιστή" Felipe Gonzalez και στον "παράδοσιακό δεξιό" Aznar. Η - και δικαστικά πια αποδεδειγ-

μένη - συμμετοχή του πρώτου στις εγκληματικές δραστηριότητες των G.A.L. (Grup Antiterroristas de Liberación = Αντιτρομοκρατικές Απελευθερωτικές Ομάδες) από 1 μια φαίνεται ότι θα του κοστίζει μια εκλογική ήπα, κι από την άλλη τον αποδεκνύει περίφρανα, πιο φασίστα κι από τον καθαρόαιμους φρανκικούς. Όσο για το Aznar, αυτός βέβαια είναι π "ξεκάθαρος"... Έτσι, όπως και στη Ελλάδα, στην Ισπανία οι φασίστες μπορούν να μην εκπροσωπούνται όταν τέτοιοι σι κοινοβούλιο, έχουν όμως καταφέρει ν ελέγχουν πια δυο μεγαλύτερα κόμματα π χώρας,

**ΓΑΛΛΙΑ :** Τι θα γίνει τελικά με το Jacques Chirac; Θα τον αφήσουν οι Γάλλοι να πνίξει τον κόσμο στην ραδιενέργεια; Αυτό είναι το πιο αγωνιώδες ερώτημα όλη της ανθρωπότητας σήμερα. Κι όμως, σι 2/8/95, η Επιτροπή των Ευρωπαϊκά Κοινοτήτων του "έδωσε πράσινο φως".

Ε  
Υ  
Ρ  
Ω  
Π  
Α  
Ι  
Ο  
Ι  
Φ  
Ο  
Ν  
Ι  
Α  
Δ  
Ε  
Σ  
Τ  
Ω  
Ν  
Λ  
Α  
Ω  
Ν  
!

59 χρόνια συμπληρώνονται σήμερα από την κήρυξη της δικτατορίας του Μεταξά. Κάθε χρόνο, ακούγονται αυτή τη μέρα πολλά και διάφορα... Ανάμεσά τους κι ότι ο Μεταξάς ήταν "Εθνικός Κυβερνήτης"... Το πόσο "Εθνικός" ήταν, το αποδεικνύει περίτρανα έγγραφο της βρετανικής πρεσβείας εκείνης της εποχής, αποκαλυπτικό των ερωτοτροπιών του υπουργού ασφαλείας του μεταξικού καθεστώτος, Μανιαδάκη - γνωστού από "τον πάγο και το ρετσινόλαδο" - με τον αρχηγό των SS, Himler.

Το έγγραφο πρωτοδημοσιεύθηκε στο βιβλίο του Γιάννη Ανδρικόπουλου, "Οι ρίζες του ελληνικού φασισμού", απ'τη σειρά Ιστορικά Τεκμήρια των εκδόσεων ΔΙΟΓΕΝΗΣ, Αθήνα 1977.

Άλληλογραφία Χίμλερ - Μανιαδάκη.

XIII

R 8019/2312/19/1937

Άπό : Γουότερλω

Πρός : Ήντεν

Άναφορά

Άθηναι, 24 Νοεμβρίου 1937

Μέλος του προσωπικού μου άπόκτησε, μέσω φίλου, αντίγραφο της πρόσκλησης που έστειλε τον περασμένο Μάιο ο Χίμλερ, αρχηγός της γερμανικής Γκεστάπο, στον Μανιαδάκη, τον Έλληνα ύπουργό Δημοσίας Άσφαλείας, να στείλει αντιπροσώπους του στη Γερμανία για να συζητήσουν με την γερμανική άστυνομία μέτρα κατά του κομμουνισμού και να παρακολουθήσουν το Συνέδριο της Νυρεμβέργης. Για την περίπτωση που θα είχε άκόμη ενδιαφέρον, έσωκλείω αυτό το κείμενο μαζί με την άπάντηση του Μανιαδάκη που άποδέχεται την πρόσκληση.

Έπικεφαλής της ελληνικής αντιπροσωπείας ήταν κάποιος Παξινός, άξιωματικός της Γενικής Άσφαλείας Άθηνών. Προσπαθώ να συγκεντρώσω πληροφορίες για τα άποτελέσματα της άποστολής του.

◇

Άπό : Χίμλερ

Πρός : Μανιαδάκη

Έπιτολή

Βερολίνο, 5 Μαΐου 1937

Έξοχότατε κύριε ύπουργέ,

Είχα έδώ και άρκετο καιρό την πρόθεση να ζητήσω άπό όλες τις δυνάμεις που ως τώρα έδειξαν ενδιαφέρον στην διεξαγωγή ένός κοινού πολέμου κατά του κομμουνισμού, να στείλουν αντιπροσώπους των άστυνομικών σωμάτων τους στο Βερολίνο για να συμμετάσχουν σε μία συνδιάσκεψη έργασίας. Η ανταλλαγή πείρας

καὶ γνώσεων ποὺ συγκεντρώθηκαν ἕως τῶρα στὸν πόλεμο κατὰ τοῦ κομμουνισμοῦ καὶ κατὰ τὴν στενὴ συνεργασία τῶν χωριστῶν ἀστυνομικῶν δυνάμεων θὰ ἔχει, χωρὶς ἀμφιβολία, σὰν συνέπεια νὰ αὐξηθεῖ πάρα πολὺ ἡ ἰκανότητα διεξαγωγῆς αὐτοῦ τοῦ ἀγῶνα καὶ μιὰ ἀκόμη πιὸ ἐντατικὴ συνεργασία. Εἶναι περιττὸ νὰ τονίσω ὅτι ἡ συνδιάσκεψη αὐτὴ πρέπει, σὲ ὅτι ἀφορᾷ τὴν οὐσία τῆς καὶ τὸν χαρακτήρα τῆς, νὰ μείνει μυστικὴ γιὰ τὸ καλὸ τῆς κοινῆς μας δουλειᾶς, τῆς ἄμυνας.

Ἔχω τὴν τιμὴ νὰ προσκαλέσω τώρα ἀντιπρόσωπο τῆς ἀστυνομίας τῆς χώρας σας σὲ αὐτὴ τὴν συνδιάσκεψη καὶ νὰ σᾶς ζητήσω νὰ μὲ πληροφορήσετε ἂν μπορῶ νὰ ὑπολογίσω στὴν ὑποστήριξή σας. Περισσότερες λεπτομέρειες σὲ ὅτι ἀφορᾷ τὸ πρόγραμμα θὰ σᾶς δώσω ἀργότερα. Ἐπέλεξα τὴν 30ῆ Ἀυγούστου σὰν ἡμερομηνία ἔναρξης τῆς συνδιάσκεψης. Ἡ ἡμερομηνία αὐτὴ μοῦ δίνει τὴν εὐχάριστη εὐκαιρία νὰ προσκαλέσω, σὰν φιλοξενούμενὸ μου, ἀντιπρόσωπο τῆς χώρας σας στὸ ἐθνικοσοσιαλιστικὸ συνέδριο στὴ Νυρεμβέργη ποὺ θὰ πραγματοποιηθεῖ στὶς 7 - 13 Σεπτεμβρίου 1937. Πρέπει νὰ προσθέσω ὅτι ἀποδοχὴ καὶ αὐτῆς τῆς προσκλήσεως θὰ μοῦ προσφέρει εἰδικὴ εὐχαρίστηση.

Μὲ βαθύτατη ἐκτίμηση

X. Χίμλερ

Ἄπο : Μανιαδάκη

Πρὸς : Χίμλερ

Ἐπιστολὴ

Ἀθῆναι, (δὲν δίνεται ἡμερομηνία)

Ἐξοχώτατε,

Ἡ σημαντικὴ ἀνακοίνωση στὴν ὁποία εἴχατε τὴν καλωσύνη νὰ προβεῖτε σὸ γράμμα σας τῆς 5ης Μαΐου μοῦ δίνει τὴν εὐκαιρία νὰ σᾶς διαβεβαιώσω ὅτι εἶμαι ἀπόλυτα σύμφωνος μαζί σας καὶ νὰ σᾶς συγκαρῶ θερμὰ γιὰ τὴν ἀπόφασή σας νὰ συγκαλέσετε ἕνα συνέδριο τῶν ἀντι-κομμουνιστικῶν δυνάμεων.

Πιστεύουμε καὶ ἐμεῖς ὅτι αὐτὸς ὁ θανάσιμος ἐχθρὸς, ὁ κομμουνισμὸς, μπορεῖ νὰ ἀντιμετωπισθεῖ μόνο μὲ συγχρονισμένη καὶ ἐνεργητικὴ δράση ὅλων τῶν δυνάμεων ποὺ διεξήγαγαν ὡς σήμερα κοι-

νὸ ἀγῶνα ἐναντίον του. Καὶ ἡ Ἑλλάδα ποὺ εἶχε τὴν ἐμπειρία τοῦ κομμουνισμοῦ καὶ τοῦ κομματικοῦ ἐφιάλτη εἶναι ἀποφασισμένη νὰ δώσει ὅλες τὶς δυνάμεις τῆς σ' αὐτὴ τὴ μάχη, συνεργαζόμενη στενὰ μὲ τὶς ἄλλες δυνάμεις.

Σᾶς εὐχαριστῶ πάρα πολὺ γιὰ τὴν πρόσκλησή σας νὰ στείλου- με ἀντιπροσώπους στὴ Συνδιάσκεψη καὶ τὴ Νυρεμβέργη. Οἱ ἀντιπρόσωποι ἔχουν ἤδη ἐπλεγεῖ. Τοὺς ἔχουν δοθεῖ ὁδηγίες νὰ ἐπιφεληθοῦν ἀπὸ τὴν ἐπίσκεψή τους γιὰ νὰ μελετήσουν ὅλα τὰ προβλήματα ποὺ σχετίζονται μὲ τὸν ἀγῶνα κατὰ τοῦ κομμουνισμοῦ, ἀπὸ ἀστυνομικῆς σκοπιᾶς, ἀντιλώντας ὀφέλη ἀπὸ τὴν Συνδιάσκεψη καὶ τὴν ἐμπειρία τῆς γερμανικῆς ἀστυνομίας ὑπὸ τὴν ἰσχυρὴ καὶ φωτισμένη ἡγεσία σας.

Σᾶς εὐχαριστῶ γιὰ ὅλη τὴν ἐνθάρρυνση καὶ βοήθεια ποὺ θὰ δώσετε στοὺς ἀντιπροσώπους μου, οἱ ὁποῖοι ἔχουν λάβει ὁδηγίες νὰ μελετήσουν εἰδικῶς τὰ ἀκόλουθα θέματα :

1. Ἀντι-κομμουνιστικὴ νομοθεσία γενικά, ποινικὴ δίωξη τοῦ κομμουνισμοῦ καὶ διατάξεις ποὺ περιορίζουν ἀποτελεσματικὰ τὴ δραστηριότητα τῶν κομμουνιστῶν στὴ χώρα.

2. Ἀστυνομικὲς κατασταλτικὲς μέθοδοι καὶ μέσα χρησιμοποιού- μενα τώρα ἀπὸ τὶς ὑπηρεσίες σας γιὰ τὴν καταπολέμηση τοῦ κομ-



μουνισμοῦ καὶ τὰ ἀποτελέσματα ποὺ εἶχαν οἱ ἀστυνομικοὶ σας σ' αὐτὸν τὸν ἀγῶνα.

3. Τὸ σύστημα μεταχειρίσεως καὶ ἀπομονώσεως κρατουμένων (στρατιόπεδα συγκεντρώσεως, στρατόπεδα ἐργασίας γιὰ κομμουνιστὲς κλπ.), ἐπειδὴ ἐνδιαφερόμαστε ἰδιαίτερα γιὰ τὴν ἐδῶ ἐφαρμογὴ τοῦ συστήματος.

4. Θέματα ποὺ σχετίζονται μὲ τὴν προστασία τῆς χώρας ἀπὸ τοὺς ἐσωτερικοὺς ἐχθροὺς καὶ τὴν ξένη προπαγάνδα.

5. Θέματα ποὺ σχετίζονται μὲ τὴν ἀνταλλαγὴ πληροφοριῶν τῆς ἀστυνομίας καὶ τὴν συνεργασία μεταξὺ ἀντι-κομμουνιστικῶν ὀργανώσεων.

6. Οἱ πρόοδοι τῆς ἀστυνομίας στὴν ἐπιστημονικὴ καταδίωξη τοῦ ἐγκλήματος.

Κλείνω μὲ τὴν εὐχὴ νὰ καταλήξει ἡ συνδιάσκεψη, ὑπὸ τὴν φωτισμένη ἡγεσία σας, σὲ συγκεκριμένα ἀποτελέσματα καὶ ἀποφάσεις γιὰ τὸ καλὸ τῶν πολιτισμένων δυνάμεων.

**μενα... παραλειπόμενα... παραλειπόμενα... παραλειπόμενα... παραλείπ**

Καλοκαίρι... Κι οἱ φώπιές ἀναψαν καὶ φέτος... Φέτος, καίκανε τα σπία εκείνων ποὺ εἶχαν κάψει τὴν Πενιέλη πρὶν 10 χρόνια... ❀❀❀ Να δούμε, σε 10 χρόνια ἀπὸ σήμερα, τί θα καεῖ; ❀❀❀ Αναμενόμενη κι ἡ “ἐμπρηστολογία”... Προσαρμοσμένη στα “μηνύματα τῶν καιρῶν”, ἦταν λίαν ρατσιστικὴ. Ἀλβανοί, Σκοπιανοί, Τούρκοι στο σιόχαστρο. ❀❀❀ Τὴν πλήρωςαν δυο ἀνήλικοι Ρώσοι τουρίστες ποὺ ανακρίθηκαν ἐπὶ βῶρο, κρατήθηκαν ἄλλο τόσο καὶ τελικὰ ἀφέθηκαν ἐλεύθεροι νὰ συναντήσουν τὸ υπόλοιπο γκρούπ τους ποὺ τους ἐψαχνε... ❀❀❀ Κι ἐνῶ ἡ σύζυγος τοῦ πρωθυπουργοῦ σκέφτεται νὰ γίνει... **πατέρας τοῦ ἔθνους**, ὁ μεσολαβητὴς γιὰ τὸ Μακεδονικὸ φαίνεται νὰ θέλγει τὸν Κάρλο Παπούλια ποὺ τὸν ἀψπσαν ὅλοι μόνον τοῦ νὰ βγάλει τὸ φίδι ἀπὸ τὴν τρύπα, καὶ τράβηξαν γιὰ τὴς Ἐλδούντες, νὰ δροσιστοῦν ἀπολαμβάνοντας τὴς φλόγες τοῦ Λασηθίου... ❀❀❀ Δεν εἶναι βέβαια τὸ πρῶτο τέτοιο φαινόμενο. ❀❀❀ “Με τὸ δεύτερο, αισθάνομαι καλύτερα”, ποὺ λέει καὶ ἡ ΕΡΑ2... ❀❀❀ Τηλεοπτικὰ, μας ικανοποίησαν ἀπόλυτα τὰ ὅσα εἶπε ὁ Τάκης Σπηλιάκος, δικηγόρος δυο Τούρκων συγκατηγορουμένων τοῦ δολοφονημένου με ἄγρια βασανιστήρια Σουλεϊμάν Ακυάρ, στο Κανάλι 5. ❀❀❀ Μόνον ποὺ δεν καταλάβαμε τὴν ἐπιμονὴ τῆς δημοσιογράφου Κατερίνας Χριστακοπούλου, νὰ δικαιολογήσει τὰ βασανιστήρια καὶ τὴ δολοφονία με... τὴν τουρκικὴ καταγωγή τοῦ θύματος. Ἄς εἶναι, στο τέλος ἡ ἐκπομπὴ βγήκε πολὺ καλὴ. ❀❀❀ Καὶ βέβαια νὰ μὴν ξεχνάμε πὼς τὰ πάντα οφείλονται σπὴν συνεπὴ προσπάθεια μιᾶς κούφτας ἀτόμων, ποὺ κυκλοφόρησαν καὶ τὴ σχετικὴ μπροσούρα γιὰ τὸν Σουλεϊμάν Ακυάρ (τὴν διαθέτει ὁ *Ελεύθερος Τύπος, Βαλτιεσίου & Μπενάκη*). ❀❀❀ Βασανιστήρια, ὁμως, φαίνεται ὅτι υπέσπσαν καὶ οἱ συλληφθέντες γιὰ τὴ ληστεία στο Κρατικὸ Νοσοκομεῖο Νικαίας, **προκειμένου νὰ υποδείξουν ὡς δολοφόνον τοῦ Μαντιούβαλου τὸν Χριστόφορο Μαρῖνο**. ❀❀❀ Ἀ... Ναι ! Ὑπάρχει καὶ τὸ θέμα τῆς “εθελουσίας ἐξόδου” 50.000 δημοσίων υπαλλήλων... ❀❀❀ Μόνον στο “εθελουσία” διαφωνούμε. Χάθηκε, νὰ τοὺς πετάξουν ὅλους με τὴς κλωτσιές καὶ νὰ μὴν ξαναπροσλάβουν κανέναν; ❀❀❀ Ὅχι τίποτε ἄλλο, ἀλλὰ γιὰ νὰ δούμε τί σχέσεις μποροῦν ν’ ἀναπτύξουν οἱ ἀπολυμένοι ἐφοριακοὶ με τὴν παραγωγή (ποὺ θάλεγαν κι οἱ Μαρξιστὲς...). ❀❀❀ Εἶπαμε, ὅταν λέμε “δημόσιοι υπάλληλοι” δεν ἐννοούμε τοὺς δικαστὲς. ❀❀❀ Αὐτοί, ἐκτὸς ἀπὸ “λειπουργοί”, **εἶναι καὶ ἀφορολόγητοι**. ❀❀❀ Ἐδῶ, **συμφωνούμε ἀπόλυτα. Τὸ εἰσόδημα ΟΛΩΝ τῶν πολπῶν θα πρέπει νὰ ἀπαλάσσειται κατὰ 100 % ἀπὸ κάθε φορλογία**. ❀❀❀ Φυσικὰ, δεν συμφωνούμε σε ὅλα με τοὺς φίλους Κούρδους τοῦ ERNK. Ἰδιαίτερα με τὰ κομματικὰ κι ἐθνικὰ τοὺς ὄνειρα. **Ἐπαναλαμβάνουμε, ὡστόσο, ὅτι στο Κουρδιστάν εἶναι οἱ ΜΟΝΟΙ ποὺ ἀντιστέκονται. Αὐτοὶ καὶ οἱ Τούρκοι ἀριστεροὶ ὄλων τῶν ἀποχρώσεων...** ❀❀❀

Μέλος των ΜΑΥΡΩΝ  
ΠΑΝΘΗΡΩΝ,  
Αγωνιστής για τα δικαιώματα των  
Αφροαμερικανών,  
Μαχητικός δημοσιογράφος,  
Θύμα αστυνομικής σκευωρίας,  
Θύμα της ρατσιστικής  
"δικαιοσύνης" των λευκών  
Πενσυλβανίας των ΗΠΑ,  
Θύμα της αναισθησίας της  
κυβερνήτη της πολιτείας  
Tom Ridge,  
Μελλοθάνατος σε ΕΠΙΣΤΡΑΤΩΣΗ  
απομόνωση...  
ο ΜUMΙΑ ABU JAMAL  
περιμένει την συμπλοκή  
ανθρώπου.

ΣΤΙΣ 17 ΑΥΓΟΥΣΤΟΥ ΕΛΕΓΧΤΕ ΤΟΝ ΜΑΤΙΣΤΗ Η ΔΟΛΟΦΟΝΙΑ ΤΟΥ.  
ΒΑΤΗΝ ΕΠΙΤΡΕΨΟΥΜΕ.  
MUMIA ABU JAMAL

**ΑΠΑΙΤΕΙΣΤΕ ΑΠΟ ΤΗΝ ΕΚΤΕΛΟΥΣΑ ΚΥΒΕΡΝΗΤΗ ΤΗΣ PENNSYLVANIA, THOMAS RIDGE,  
ΤΗΝ ΑΜΕΣΗ ΚΑΤΑΡΤΗΣΗ ΤΗΣ ΠΟΙΝΗΣ ΤΟΥ ΘΑΝΑΤΟΥ  
ΚΑΙ ΤΗΝ ΑΜΕΣΗ ΑΠΕΛΕΥΘΕΡΩΣΗ ΤΟΥ ΜUMIA ABU JAMAL.**

Γράψτε : Thomas Ridge, Main Capitol Building, Room 225,  
HARRISBURG, PA 16652, USA.

Η ακόμη καλύτερα στείλτε το φαξ σας στο 001 - 717 - 783 3369.  
ΤΩΡΑ !!!